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Αθήνα, σήµερα στις 16 Δεκεµβρίου 2013, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 18.08’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του B’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΛΑΝΤΖΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρία και κύριοι συ-
νάδελφοι, καλησπέρα σας!

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο αναφορών
και ερωτήσεων της Τρίτης 17 Δεκεµβρίου 2013.

Α. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 3654/11-11-2013 ερώτηση της Βουλευτού Α’
Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Φωτεινής Πιπιλή προς την
Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε την απόφαση
του Δήµου Αθηναίων να εγκρίνει την πρωτοβουλία του Οργανι-
σµού «Νέον» µε θέµα «Ανακαλύπτοντας τον Εθνικό Κήπο».

2. Η µε αριθµό 2696/15-10-2013 ερώτηση του Βουλευτή Β’
Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς – Ενωτικού
Κοινωνικού Μετώπου κ. Δηµητρίου Στρατούλη προς τον Υπουρ-
γό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε
τους εργαζόµενους της «EXPRESS SERVICE».

3. Η µε αριθµό 1138/22-10-2013 αναφορά του πρώην Προ-
έδρου της Βουλής και Βουλευτή Β’ Αθηνών του Πανελλήνιου Σο-
σιαλιστικού Κινήµατος κ. Απόστολου Κακλαµάνη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε το προεδρικό διάταγµα που
αφορά στις εξώσεις επιχειρήσεων στο «Παραλιακό Μέτωπο» Ατ-
τικής.

4. Η µε αριθµό 1777/17-9-2013 ερώτηση της Βουλευτού Μα-
γνησίας των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Μαρίνας Χρυσοβελώνη
προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρό-
νοιας, σχετικά µε τον αποκλεισµό των δικαιούχων επιδόµατος
βαριάς αναπηρίας λόγω χρεών τους προς ασφαλιστικούς φο-
ρείς.

5. Η µε αριθµό 1277/17-12-2013 ερώτηση του Βουλευτή
Αχαΐας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Νικολάου Τσούκαλη
προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την ανάγκη αύξησης
µετοχικού κεφαλαίου και διορισµού διοικητικού συµβουλίου για
την εύρυθµη λειτουργία του Επιστηµονικού Πάρκου Πατρών.

6. Η µε αριθµό 3326/31-10-2013 ερώτηση του Βουλευτή Β’
Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου Κα-
τσώτη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας, σχετικά µε τη λειτουργία του Σώµατος Επιθεώρησης
Εργασίας.

7. Η µε αριθµό 3295/30-10-2013 ερώτηση του Βουλευτή Μα-
γνησίας των Ανεξαρτήτων Δηµοκρατικών Βουλευτών κ. Παρίση
Μουτσινά προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
µων, σχετικά µε την ύπαρξη κινήτρων για νέους που επιθυµούν

να στραφούν σε αγροτικά επαγγέλµατα.
Β. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-

ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)
1. Η µε αριθµό 2593/11-10-2013 ερώτηση του Βουλευτή Α’

Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Νικήτα Κακλαµάνη προς την
Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε τη χρηµατοδό-
τηση της Ορχήστρας των Χρωµάτων.

2. Η µε αριθµό 1879/23-9-2013 ερώτηση του Βουλευτή Μεσ-
σηνίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς – Ενωτικού
Κοινωνικού Μετώπου κ. Αθανασίου Πετράκου προς τον Υπουργό
Υγείας, σχετικά µε την κατάσταση στις παρεχόµενες υπηρεσίες
υγείας στις νοσοκοµειακές µονάδες Καλαµάτας και Κυπαρισ-
σίας.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα ξεκινήσουµε µε τη συζήτηση της πρώτης µε αριθµό 374/10-
12-2013 επίκαιρης ερώτησης πρώτου κύκλου της Βουλευτού Α’
Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Φωτεινής Πιπιλή προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την µείωση του κόστους των
ανεξάρτητων αρχών.

Κυρία Πιπιλή, ορίστε, έχετε τον λόγο.
ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, ειδικά για

σας µπορώ να πω ότι για το ίδιο θέµα έχω κάνει οκτώ επίκαιρες
ερωτήσεις –επαναλαµβάνω, οκτώ επίκαιρες ερωτήσεις- από την
κρίσιµη περίοδο του 2011, όταν αναγκαστικά φέραµε όλον αυτόν
τον ορυµαγδό µέτρων και περικοπών µισθών και συντάξεων,
έχοντας αφήσει πίσω άλλες πλευρές του δηµοσίου. Πραγµατικά
απολάµβαναν για τουλάχιστον δέκα µε δεκαπέντε χρόνια –και
αναφέροµαι στις ανεξάρτητες αρχές- ένα δηµόσιο πλούτο και
µάλιστα χωρίς κανέναν απολογισµό και χωρίς κανέναν έλεγχο.

Η όγδοη επίκαιρη ερώτηση, έχει να κάνει µε τη διακήρυξη της
δηµοπρασίας για µία ακόµα φορά από το Συνήγορο του Πολίτη.
Υπενθυµίζω και στον Υπουργό ότι ήταν µία σκανδαλωδώς ευνοη-
µένη και σπάταλη ανεξάρτητη αρχή, αναφορικά µε το γεγονός
ότι µόνο για έναν όροφο, πλήρωνε επί δώδεκα χρόνια 50.000
ευρώ µηνιαίως.

Πέρυσι, ο κ. Σταϊκούρας µού έκανε την τιµή και τη χαρά να µε
ικανοποιήσει εν µέρει στον αγώνα µου, ανακοινώνοντας δρα-
στική µείωση στα ενοίκια των ανεξάρτητων αρχών. Όµως, εγώ
επέµεινα –και µου απάντησε τότε- αν το Γενικό Λογιστήριο του
Κράτους έχει ενηµερωθεί από όλους τους διατάκτες των ανε-
ξάρτητων αρχών, αν αυτές έχουν υποβληθεί στις ίδιες περικοπές
που έχει υποβληθεί –θυµίζω- και το σύνολο της Βουλής των Ελ-
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λήνων.
Τώρα, ερωτάται ο Υπουργός για το εξής: Οι ανεξάρτητες αρ-

χές, έχουν προσαρµοστεί στη µισθολογική συµµόρφωση; 
Υπάρχει, επιτέλους, πολιτική βούληση, κύριε Υπουργέ, τα πο-

λυτελή κτήρια που νοικιάζονται για τις ανεξάρτητες αρχές να πά-
ψουν να είναι πολυτελή και να µεταφερθούν όλες οι ανεξάρτητες
αρχές σε εγκαταλελειµµένα ακίνητα του δηµοσίου ή ασφαλιστι-
κών και λοιπών ταµείων;

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-

µικών): Κυρία συνάδελφε, µε την επίκαιρη ερώτησή σας επανέρ-
χεστε σε ένα σηµαντικό θέµα, το οποίο κατά καιρούς έχει
απασχολήσει τη δηµόσια συζήτηση και για το οποίο ορθώς επι-
δεικνύετε ιδιαίτερο, σταθερό και διαχρονικό ενδιαφέρον. 

Θα ήθελα να πω ότι έχετε συµβάλει στην κατεύθυνση περιστο-
λής των δαπανών. Θίγετε το ζήτηµα τόσο του µισθολογικού όσο
και του λειτουργικού κόστους των ανεξαρτήτων διοικητικών
αρχών, ο εξορθολογισµός του οποίου, όπως και κάθε διάσταση
λειτουργίας των δοµών της πολιτείας, συνεισφέρει στην ευρύ-
τερη προσπάθεια για την εδραίωση της δηµοσιονοµικής εξυγίαν-
σης, προσαρµογής και πειθαρχίας. 

Μάλιστα, όταν πρόκειται για το µισθολογικό κόστος, το ζήτηµα
αποκτά πέρα από τη δηµοσιονοµική, όπως σωστά θίξατε, και κοι-
νωνική διάσταση. Κι αυτό, διότι το ζήτηµα της εφαρµογής των
διατάξεων που διέπουν το νέο µισθολόγιο, είναι καθοριστικό για
την κοινωνική νοµιµοποίηση της εθνικής προσπάθειας που κατα-
βάλλεται.

Ήδη την περασµένη εβδοµάδα, σε σχετική ερώτηση συναδέλ-
φου Βουλευτή ανέπτυξα τις πρωτοβουλίες του Γενικού Λογιστη-
ρίου του Κράτους αναφορικά µε τη συνεχή παρακολούθηση της
εφαρµογής του ενιαίου µισθολογίου. Σ’ αυτό το πλαίσιο, εντάσ-
σονται και οι πρωτοβουλίες και οι κινήσεις για τις ανεξάρτητες
διοικητικές αρχές που έχουν ληφθεί το τελευταίο έτος. 

Συγκεκριµένα. Πρώτον, µε έγγραφο της πολιτικής ηγεσίας του
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους στις 27 Φεβρουαρίου -τότε εί-
χατε υποβάλει και σχετικό ερώτηµα- ζητήθηκε από τις ανεξάρ-
τητες διοικητικές αρχές, να τεκµηριώσουν την εναρµόνισή τους
µε τις κείµενες µισθολογικές διατάξεις. Σε συνέχεια αυτού του
εγγράφου όλες οι διοικήσεις των αρχών απέστειλαν σχετικές
απαντήσεις.

Δεύτερον, µε επιστολή του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονοµι-
κών στις 18 Ιουνίου προς τον Γενικό Διευθυντή Μισθών, ζητήθηκε
η άποψη και η αξιολόγηση της υπηρεσίας επί των εν λόγω απαν-
τήσεων, αναφορικά µε το βαθµό εναρµόνισης των ανεξάρτητων
διοικητικών αρχών µε τα προβλεπόµενα από το ισχύον νοµοθε-
τικό πλαίσιο. Μετά από την ανάλυση των εγγράφων από τις αρ-
µόδιες υπηρεσίες, προέκυψε πως κατά δήλωσή τους όλες οι
ανεξάρτητες διοικητικές αρχές, έχουν εναρµονιστεί µισθολογικά
ως προς την εφαρµογή των κείµενων διατάξεων. Ωστόσο, πλή-
ρης εικόνα για ενδεχόµενες µισθολογικές αποκλίσεις, δύναται
να διαµορφωθεί µόνο µέσω διενέργειας µισθολογικών ελέγχων
από τις αρµόδιες υπηρεσίες. 

Τρίτον, µε επιστολή του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονοµικών
στις 30 Οκτωβρίου προς τον Γενικό Διευθυντή Δηµοσιονοµικών
Ελέγχων και αποστολή του σχετικού φακέλου, ζητήθηκε οι αρ-
µόδιες υπηρεσίες να προβούν, όπου κρίνουν απαραίτητο στο
πλαίσιο του ελεγκτικού τους έργου, στις ενδεδειγµένες ενέρ-
γειες. 

Κατόπιν αυτού, η επιτροπή συντονισµού ελέγχων στην εικοστή
έβδοµη συνεδρίασή της, στις 20 Νοεµβρίου, αποφάσισε την έν-
ταξη αυτών των ελέγχων για τις ανεξάρτητες αρχές, στον προ-
γραµµατισµό ελέγχων από τη Γενική Διεύθυνση Δηµοσιονοµικών
Ελέγχων, κατά την επικείµενη περίοδο. 

Τέταρτον, µε εντολή του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονοµικών
διενεργείται κατά την τρέχουσα περίοδο, σήµερα, δειγµατολη-
πτικός έλεγχος σε φορείς της γενικής κυβέρνησης, συµπεριλαµ-
βανοµένων και ορισµένων ανεξάρτητων διοικητικών αρχών, για
τη διασφάλιση της ορθής και οµοιόµορφης εφαρµογής του

ισχύοντος µισθολογικού πλαισίου. 
Κυρία συνάδελφε, θα µιλήσω για συγκεκριµένα ποσά στη δευ-

τερολογία µου. Όλες αυτές οι κινήσεις προωθούνται, για να δια-
σφαλίσουµε ότι δεν υπάρχουν νησίδες µισθολογικής απόκλισης
ούτε στις ανεξάρτητες αρχές ούτε σε κανένα άλλον φορέα της
γενικής κυβέρνησης. Πρόκειται για νησίδες που -όπως σας είχα
αναφέρει σε παλαιότερη σχετική επίκαιρη ερώτησή σας- υπήρ-
ξαν αλλά αντιµετωπίστηκαν. Και αυτό, γιατί η a la carte εφαρµογή
των νόµων, δεν νοείται. Κατά τη δευτερολογία µου θα σας ανα-
φέρω τα αποτελέσµατα των πρόσφατων ελέγχων. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρία συνάδελφε,

έχετε τον λόγο.
ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ: Κύριε Πρόεδρε, επειδή κάποια πράγµατα

πρέπει να λέγονται, τουλάχιστον για να προσπαθήσουµε να ηρε-
µήσουµε ένα κοµµάτι του ελληνικού λαού ότι δεν υποφέρει αδί-
κως αλλά ότι υπάρχει συµµάζεµα του κράτους, θα αναφερθώ σε
αυτό που είπε τελευταία ο κ. Σταϊκούρας. Ο ίδιος, είχε αποκαλύ-
ψει µέσω των υπηρεσιών του ότι η Επιτροπή Ανταγωνισµού είχε
από µόνη της, διά του Προέδρου της, του κ. Κυριτσάκη, δώσει
αύξηση και δεν είχε υπακούσει στους νόµους. Τον κάλεσε ο
Υπουργός και το Γενικό Λογιστήριο και µαζί µε όλους επέστρε-
ψαν τα χρήµατα.

Όµως, δεν σας κρύβω τη δυσαρέσκεια µου για το ότι µόλις
πριν από δύο µήνες η Διάσκεψη των Προέδρων της Βουλής το-
ποθέτησε το ίδιο προεδρείο, παρ’ ότι έκανε αυτό που εγώ το
κρίνω πολιτικά απαράδεκτο, στην ίδια θέση.

Επανέρχοµαι στο θέµα των ενοικίων. Πέρυσι το Φεβρουάριο –
και δίνω ένα στοιχείο για να γραφτεί στα Πρακτικά- ο κ. Σταϊκού-
ρας µού είχε πει ότι υπήρχε ήδη συγκλονιστική µείωση –για να
δείτε τι σπατάλη γινόταν στο παρελθόν- στα ενοίκια από 769.000
ευρώ -το µήνα, κύριε Πρόεδρε!- έγινε µία πολύ ισχυρή περικοπή
και µόνο τα ενοίκια –όχι οι βενζίνες, τα κινητά τηλέφωνα και τα
κρατικά αυτοκίνητα που απολαµβάνουν οι ανεξάρτητες αρχές-
µειώθηκαν χάρη στις προσπάθειες και του κυρίου Υπουργού στα
189.000 ευρώ το µήνα. Φανταστείτε τι σπατάλη υπήρχε στο πα-
ρελθόν. Αυτό είναι κάτι που ήθελα να τονίσω. 

Πιστεύω ότι τώρα το Υπουργείο τα έχει πάει πολύ καλύτερα.
Όµως, εδώ θα µου επιτρέψετε να επιµείνω στο δεύτερο σκέλος.
Πρέπει όλες οι ανεξάρτητες αρχές να κάνουν εξοικονόµηση,
όπως έκαναν εξοικονόµηση στο Υπουργείο –νοµίζω- κάποια εκα-
τοµµύρια, επειδή συµπύκνωσαν τις εφορίες και τις πήγαν σε ιδιό-
κτητα κτήρια, µε αποτέλεσµα να µην πληρώνουν νοίκια. Επίσης,
το Υπουργείο Εργασίας έχει ανακοινώσει, επειδή θα στεγαστούν
όλα σε κρατικό κτήριο, µείωση 300.000 ευρώ, ενώ το δε ΥΠΕΚΑ,
όταν εγκατασταθεί σε κτήριο στη Μητροπόλεως θα έχει 5 εκα-
τοµµύρια ευρώ µείωση µόνο από τα νοίκια. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Και τελειώνω µε το εξής. Έχετε µία ξεχωριστή µε πολλές αρ-
µοδιότητες Γενική Γραµµατεία, τη Γραµµατεία όπου επικεφαλής
είναι ο κ. Γούναρης. Αυτός είναι ο διαχειριστής της δηµόσιας πε-
ριουσίας. Θεωρώ, λοιπόν, ότι πρέπει να πιέσουµε όλοι –και ο κ.
Γούναρης- ώστε να µην υπάρχει στο άµεσο µέλλον καµµία ανε-
ξάρτητη αρχή, καµµία αρχή γενικής κυβέρνησης, που να νοικιά-
ζει από ιδιώτες κτήρια και να πάνε όλοι σ’ αυτά τα εγκατα-
λελειµµένα κτήρια –επαναλαµβάνω του δηµοσίου και των ασφα-
λιστικών ταµείων- που υπάρχουν στο κέντρο της Αθήνας. Έτσι,
θα έχουµε διπλό όφελος. Και θα ζωντανέψουν αυτά τα εγκατα-
λελειµµένα κτήρια αλλά και το πολύπαθο κέντρο της Αθήνας. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε, κυρία

συνάδελφε. 
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός για να δευτερολογήσει.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-

µικών): Κυρία συνάδελφε, σας ευχαριστώ και πάλι. Θεωρώ ότι
οι προσεγγίσεις µας συγκλίνουν, όπως άλλωστε και µε τους πε-
ρισσότερους συναδέλφους µέσα σ’ αυτήν την Αίθουσα. Ο στό-
χος είναι κοινός και έγκειται στο να µην υπάρξουν περιπτώσεις
µη τήρησης του σχετικού νοµικού πλαισίου, οι οποίες υπονο-
µεύουν σε όρους κοινωνικής δικαιοσύνης την τεράστια προσπά-
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θεια που έχει καταβάλει η κοινωνία, για να έχουµε τα σηµερινά
δηµοσιονοµικά αποτελέσµατα. 

Πρόσφατα έγιναν δύο δειγµατοληπτικοί έλεγχοι σε δύο ανε-
ξάρτητες αρχές στο πλαίσιο της γενικής κυβέρνησης. Στην Επι-
τροπή Ανταγωνισµού και στη Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας. Αυτοί
οι έλεγχοι, λοιπόν, κατέδειξαν ότι σήµερα δεν υπάρχει κάποιο ζή-
τηµα, όσον αφορά συνολικά τις αποδοχές του προσωπικού τους.
Και αυτό, διότι φαίνεται να έχουν εφαρµόσει τις διατάξεις του
νέου µισθολογίου και να έχουν κατατάξει τους υπαλλήλους
στους οικείους βαθµούς και στα µισθολογικά κλιµάκια, σύµφωνα
µε τα προβλεπόµενα στις διατάξεις του ν. 4024/2011. 

Για να υπάρξει µια εικόνα για τη µισθολογική προσαρµογή σ’
αυτές τις ανεξάρτητες αρχές, οι οποίες απασχολούν εξειδικευ-
µένο προσωπικό, αξίζει να αναφέρουµε ότι στην Επιτροπή Αντα-
γωνισµού, το µέσο µισθολογικό κόστος µειώθηκε την τελευταία
τριετία περίπου κατά 16% και στη Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας,
το µέσο µισθολογικό κόστος µειώθηκε περίπου κατά 29%. 

Βεβαίως, υπάρχουν τέσσερις Ανεξάρτητες Αρχές, η Ρυθµι-
στική Αρχή Ενέργειας, η Εθνική Αναλογιστική Αρχή, η Εθνική Επι-
τροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων και η Επιτροπή Επο-
πτείας και Ελέγχου Παιγνίων, που δεν έχουν ενταχθεί στο σύ-
στηµα πληρωµής της Ενιαίας Αρχής Πληρωµών. Δροµολογούν-
ται κινήσεις για να ενσωµατωθούν άµεσα τα στοιχεία και αυτών
των ανεξάρτητων αρχών στο εν λόγω σύστηµα. Συνεπώς, συνε-
χίζεται η παρακολούθηση των αρχών, όπως και όλων των φο-
ρέων της γενικής κυβέρνησης. Άλλωστε, αυτό επιτάσσει η
προσήλωση στην κοινωνική δικαιοσύνη και την οικονοµική απο-
τελεσµατικότητα. 

Προς αυτήν την κατεύθυνση, κινείται η Κυβέρνηση όσον
αφορά και το κόστος στέγασης των δοµών των ανεξάρτητων δι-
οικητικών αρχών. Ειδικότερα, επικεντρώνεται σε δύο άξονες.
Από τη µία πλευρά, εστιάζει στο κόστος των µισθωµάτων των
κτηρίων των αρχών µε βάση τους νόµους του 2011 και του 2012. 

Έτσι, την τελευταία περίοδο -µέχρι και τότε που αναφέρατε
κυρία συνάδελφε, γιατί τότε έγινε η δεύτερη περικοπή- πράγµατι
το επιβεβαιώνω και σήµερα πως στα πενήντα οκτώ ακίνητα που
έχουν ανεξάρτητες αρχές σε όλη την Ελλάδα, έχει προκύψει µία
ετήσια εξοικονόµηση 2,2 εκατοµµυρίων ευρώ. Σε ορισµένες πε-
ριπτώσεις, η µείωση έφθασε και το 45% του αρχικού µισθώµα-
τος. Δύο ήταν οι νοµοθετικές πρωτοβουλίες 2,2 δισεκατοµ-
µυρίων σε πενήντα οκτώ ακίνητα, όλων των ανεξάρτητων αρχών
σε όλη την Ελλάδα.

ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ: Πόσο ήταν το ποσό; 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-

µικών): Το ποσό ήταν 2,2 εκατοµµύρια ευρώ ετησίως από πε-
νήντα οκτώ κτήρια, τα οποία θα σας δώσω µετά. Από την άλλη
πλευρά, εστιάζει στο ενδεχόµενο µετεγκατάστασης των δοµών
των αρχών σε δηµόσια κτήρια.

Όπως έχω ενηµερωθεί αρµοδίως, από το Γενικό Γραµµατέα
Δηµόσιας Περιουσίας που αναφέρατε, ήδη εκπονείται πρόγραµ-
µα εντοπισµού κατάλληλων δηµόσιων κτηρίων, από τα περιλαµ-
βανόµενα στο Μητρώο Ακίνητης Περιουσίας, το οποίο τηρείται
στη Γενική Γραµµατεία Δηµόσιας Περιουσίας. Πρόκειται για µία
διαδικασία, που όµως δεν είναι εύκολη, πέραν των άλλων και
όποιων γραφειοκρατικών ζητηµάτων για δύο βασικούς λόγους:

Ο πρώτος, είναι η τήρηση µίας σειράς από λειτουργικές και
τεχνικές παραµέτρους, που συχνά σχετίζονται και µε τη φύση
του αντικειµένου της αρχής. Επηρεάζουν σηµαντικά τους όρους
κόστους ωφέλειας, µιας µεταφοράς των δοµών της αρχής, κα-
θιστώντας µη συµφέρουσες για το δηµόσιο ορισµένες κτηριακές
µεταφορές. 

Ο δεύτερος λόγος, είναι ότι η µετεγκατάσταση των αρχών σε
κτήρια ταµείων ή ιδρυµάτων που έχετε στο ερώτηµά σας, σε καµ-
µία περίπτωση δεν µπορεί να θεσπιστεί υποχρεωτική και αυτό,
διότι από την µία πλευρά, οι αρχές συνιστούν αυτόνοµα νοµικά
πρόσωπα µη ανήκοντας στο κράτος µε αυτόνοµες διοικήσεις και
προϋπολογισµό. Από την άλλη πλευρά, η µετεγκατάσταση σε
ακίνητο ιδιοκτησίας ταµείου προϋποθέτει, αφ’ ενός τη συναίνεση
της διοίκησής του και αφ’ ετέρου δεν µπορεί να θεωρηθεί αυτο-
νόητα επωφελής για το δηµόσιο, αφού εξυπηρετεί το σκοπό του
ταµείου που είναι η µεγιστοποίηση των εσόδων του. 

Σε ό,τι αφορά τα ιδρύµατα, χρειάζεται να γίνει διάκριση σε δύο
κατηγορίες. Σε ιδρύµατα που ανήκουν στην άµεση διαχείριση
του Υπουργείου Οικονοµικών –δηλαδή, αυτά στα οποία ο κοινω-
φελής σκοπός που έταξε ο διαθέτης, εκτελείται από το δηµόσιο-
και σε ιδρύµατα µε αυτόνοµη διοίκηση. Και στις δύο περιπτώ-
σεις, η εκµίσθωση ακινήτου των ιδρυµάτων αυτών, γίνεται στον
προσφέροντα την υψηλότερη µεγαλύτερη τιµή, επ’ ωφελεία του
κοινωφελούς ιδρύµατος και όχι του δηµοσίου. 

Πρόκειται συνεπώς για ένα ιδιαίτερα δύσκολο πολύπλοκο ζή-
τηµα. Πρέπει να ενδυναµώσουµε την προσπάθειά µας προς
αυτήν την κατεύθυνση που αναφέρατε, για την αξιοποίηση αυτών
των ακινήτων και τα οποία οι αρµόδιοι αλλά και εµπλεκόµενοι, το
εξετάζουν κατά περίπτωση.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε πολύ.
Επόµενη είναι η δεύτερη µε αριθµό 368/10-12-2013 επίκαιρη

ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Α’ Αθηνών του Συνασπι-
σµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς – Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου
κ. Νικολάου Βούτση προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε τη µείωση του ανθρώπινου
δυναµικού των εννέα κέντρων προστασίας παιδιού και των πα-
ραρτηµάτων τους (Παιδοπόλεις).

Ορίστε, κύριε Βούτση, έχετε τον λόγο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, γνω-

ρίζετε ότι η ερώτηση έχει να κάνει µε την ανησυχητική µείωση
του δυναµικού των κέντρων προστασίας παίδων και των Παραρ-
τηµάτων τους, των παιδοπόλεων. 

Όµως, εγώ θα σας κάνω ευθέως το κρίσιµο πολιτικό ερώτηµα.
Ποιες είναι οι κόκκινες γραµµές της Κυβέρνησής σας –αν υπάρ-
χουν- σε σχέση µε την παιδική προστασία, σε συνθήκες παρατε-
ταµένης κρίσης εδώ και πέντε χρόνια και ενώ έχουµε µπροστά
µας ένα ζοφερό µέλλον και κάθε χρόνο επισωρεύονται προβλή-
µατα πάνω στα µικρά παιδιά, λόγω της κατάστασης των οικογε-
νειών; Διότι πάνω στο σύνολο της παιδικής προστασίας, υπάρχει
µία δραµατική κατάσταση. 

Αιτία αυτής της δραµατικής κατάστασης, είναι η υποστελέ-
χωση των δοµών της παιδικής παραβατικότητας, τα επιδόµατα
αναδοχής στις οικογένειες, που όπως γνωρίζετε πολύ καλά, κα-
θυστερούσαν απελπιστικά για µήνες και -έρχοµαι στο προκεί-
µενο- η ανησυχητική µείωση αυτού του ανθρώπινου δυναµικού.
Δεν µιλάµε για αριθµούς και νοµίζω ότι επικοινωνούµε σε αυτό.
Με το να µου απαντήσετε, δηλαδή, ότι υπάρχει εποχικό ή επι-
κουρικό προσωπικό για µερικούς µήνες που έρχεται για να κάνει
την λάντζα ή να δώσει το φαγητό, πιστεύω πως αδικούµε το ίδιο
το πρόβληµα. 

Μιλάµε για ανάγκες που έχουν σχέση µε τους κοινωνικούς λει-
τουργούς, µε τους βρεφονηπιοκόµους, µε γιατρούς, µε ψυχολό-
γους, µε παιδοψυχολόγους, δηλαδή µιλάµε για ειδικότητες, που
πρέπει να είναι εκεί για να βοηθιούνται αυτά τα παιδιά. Παρα-
δείγµατος χάριν, στον «Άγιο Ανδρέα» –σε ένα από τα πέντε ιδρύ-
µατα- υπάρχει ένας κοινωνικός λειτουργός για τριάντα τρία
παιδιά και για εκατό ανάδοχες οικογένειες που έχουν γίνει από
εκεί. Στην Πεντέλη, επίσης, είναι ένας. 

Αν δείτε τα νούµερα του 2008, πριν ξεκινήσει η κρίση και προ-
τού υπάρξει η επιδείνωση του προβλήµατος –γιατί µιλάµε για επι-
δείνωση του προβλήµατος, δεν έχουµε να συγκρίνουµε µε το
2008 όπως και σε άλλες κυβερνητικές κατηγορίες και σε άλλα
προβλήµατα- του προσωπικού σε σχέση µε το σηµερινό -και
µιλάω για οργανικές θέσεις, για επιστήµονες και ειδικούς-, η από-
σταση είναι πάρα πολύ µεγάλη. 

Τέλος, όπως γνωρίζετε –και κλείνω µε αυτό, έτσι ώστε στη
δευτερολογία µου να δοθεί η ευκαιρία να πούµε ενδεχοµένως
και µερικά άλλα πράγµατα- υπάρχουν εξήντα κοινωνικοί λειτουρ-
γοί σε διαθεσιµότητα από το ΙΚΑ και από άλλο οργανισµό, οι
οποίοι βρίσκονται για τρεις και έξι µήνες στον αέρα. Γιατί δεν
στελεχώνουν αυτά τα κενά που υπάρχουν; Επίσης, υπολειτουρ-
γούν αυτά τα κέντρα –έχουν πολύ µεγαλύτερη δυναµικότητα- και
υπάρχουν παιδιά που περιµένουν στα δύο µεγάλα παιδιατρικά
κέντρα για να εισαχθούν και βεβαίως αυτό δεν γίνεται λόγω της
έλλειψης προσωπικού. 

Ευχαριστώ. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΝΒ’ - 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013 4723



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Τον λόγο έχει ο κύ-
ριος Υπουργός. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Κύριε συνάδελφε, η ερώτησή σας, δίνει την ευκαιρία να ανα-
δείξουµε το σηµαντικό ρόλο των δηµόσιων µονάδων κοινωνικής
φροντίδας. Το λέω αυτό, γιατί όπως υπαινίσσεστε και εσείς στην
ερώτησή σας, συνήθως τη δηµοσιότητα την απασχολούν θετικά,
µόνο τα νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου ή οι λεγόµενες ΜΚΟ. 

Όµως, για να ενηµερώνεται και ο ελληνικός λαός, ο οποίος
γνωρίζει ότι αυτό γίνεται τοπικά, πρέπει να πούµε ότι συµβαίνει
και πανελλαδικά. Οι µονάδες κοινωνικής φροντίδας, τα κέντρα
προστασίας παιδιού ή και τα κέντρα αποκατάστασης παιδιών µε
αναπηρία, έχουν ένα πάρα πολύ σηµαντικό ρόλο. Οι διοικήσεις
µαζί µε τους εργαζοµένους, καταβάλλουν τεράστια προσπάθεια,
µε επιτυχία σε µεγάλο βαθµό, για τη στήριξη και των οικογενειών
αλλά και των παιδιών που το έχουν ανάγκη. 

Μέσα στο 2013, έχει γίνει µια θεσµική µεταβολή. Σε κάθε πε-
ριφέρεια, έχει δηµιουργηθεί ενιαία πλέον περιφερειακή διοίκηση.
Όµως, οι τριάντα οκτώ µονάδες –όπως ήταν πριν από τη ψήφιση
αυτού του νόµου- παραµένουν αυτοτελείς και λειτουργούν ως
παραρτήµατα µε το αντικείµενό της η κάθε µια. 

Τα δώδεκα πανελλαδικά κέντρα προστασίας παιδιού µαζί µε
επιµέρους παραρτήµατα που υπάρχουν στον ίδιο τόπο –µπορεί
να µη στεγάζονται σε ένα µέρος αλλά να είναι σε δύο µέρη-
έχουν σηµαντικό έργο. Για παράδειγµα, υπάρχουν περιπτώσεις
που απασχόλησαν το πανελλήνιο και τη δηµοσιότητα όπου αντι-
µετωπίστηκαν µε τις δηµόσιες µονάδες. 

Βεβαίως, δεν υποτιµώ το ρόλο των νοµικών προσώπων ιδιωτι-
κού δικαίου µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Είναι και αυτός ση-
µαντικός. Εξάλλου τους στηρίζουµε µε οικονοµική ενίσχυση στο
βαθµό των δυνατοτήτων µας. Στο πλαίσιο αυτής της χρηµατο-
δότης, έχουν την υποχρέωση να επιτελούν έργο –µέσα στο γενι-
κότερο πλαίσιο βέβαια που ορίζει η πολιτεία- και το κάνουν. 

Επειδή αναφέρεται πολλές φορές το µνηµόνιο και τις µειώσεις
προσωπικού που έγιναν λόγω αυτού, να πω ότι στη συγκεκριµένη
περίπτωση, συµβαίνει ακριβώς το αντίθετο. Δηλαδή, εάν υποθέ-
σουµε ότι µε το µνηµόνιο αυξήθηκαν τα όρια ηλικίας, θα έπρεπε
να µη φεύγουν. Όµως, όσον αφορά την πρόνοια, όλα τα ιδρύ-
µατα έχουν εξαιρεθεί από κάθε απόφαση που έχει να κάνει µε τη
διαθεσιµότητα. Δεν υπάρχει διαθεσιµότητα στην πρόνοια. 

Αντίθετα οι µονάδες αυτές, όπως πολύ σωστά είπατε, θα πρέ-
πει και θα γίνουν φορείς υποδοχής προσωπικού, από τις ειδικό-
τητες που έχουν βγει στη διαθεσιµότητα. Και αναφέρατε την
περίπτωση των κοινωνικών λειτουργών του ΙΚΑ, µε τους οποίους
έχω συναντηθεί και πράγµατι είναι ένα αξιόλογο δυναµικό.
Ωστόσο, είναι και άλλες ειδικότητες που από τη διαθεσιµότητα
στα ΤΕΛ µπορούν µε την τοποθέτησή τους στις µονάδες κοινω-
νικής φροντίδας να συµβάλουν καθοριστικά. 

Τελειώνοντας, θα ήθελα να σας πω ότι σήµερα η αναλογία ερ-
γαζοµένων και παιδιών σε όλα τα κέντρα της χώρας είναι ένα
προς δύο. 

Αν είναι, δηλαδή, επτακόσια τα παιδιά, ανάλογα µε τη διακύ-
µανση, έχουµε το µισό αριθµό σε εργαζόµενους. Είναι τριακόσιοι
σαράντα πέντε εργαζόµενοι. Βεβαίως δεν υπάρχει ίδια αναλογία
παντού. Στην Αττική, συνολικά έχουµε εκατόν πενήντα επτά ερ-
γαζόµενους για εκατόν ογδόντα τρία παιδιά. Όµως, είναι επιµέ-
ρους ειδικότητες που χρειάζονται και έχουν ανάγκη. 

Αναλυτικά θα σας ενηµερώσω για το τι γίνεται σήµερα και τι
προγραµµατισµός υπάρχει, για τη στελέχωση των κέντρων στή-
ριξης στη δευτεροµιλία µου.

Κλείνοντας όµως την πρωτοµιλία µου, θα ήθελα να σας τονίσω
για άλλη µια φορά ότι οι εργαζόµενοι µαζί µε τις διοικήσεις, επι-
τελούν ένα πάρα πολύ σηµαντικό έργο για τη στήριξη της οικο-
γένειας, των παιδιών, όλων όσων έχουν ανάγκη τα κέντρα
δηµόσιας στήριξης. 

Αναφέρατε την περίπτωση αυτών που είναι στα νοσοκοµεία
και χρειάζεται να πάνε στα κέντρα. Στο Κέντρο Κοινωνικής Πρό-
νοιας Αττικής, έχουµε αιτήσεις για να µεταφορά από τα νοσοκο-
µεία. Τις επόµενες µέρες θα µεταφερθούν δεκαπέντε, ούτως
ώστε να υπάρξει στη συνέχεια η διαδικασία που προβλέπεται

από το νόµο. 
Επιπλέον, να σας πω ότι προγραµµατίζεται και στο Νοσοκο-

µείο Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού», καινούργια µονάδα φιλοξενίας
παιδιών, ούτως ώστε να έχουµε τη µείωση του προβλήµατος
συσσώρευσης στα νοσοκοµεία, ενώ τα παιδιά είναι υγιή και πρέ-
πει να πάνε σε µονάδα, ούτως ώστε να ακολουθήσουν το δρόµο
τους. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε,

έχετε τον λόγο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Από την απάντησή σας, κύριε

Υπουργέ, σηµειώνω ότι γνωρίζετε το πρόβληµα και κάνετε κά-
ποιες προσπάθειες για να αντιµετωπιστεί. Σηµειώνω όµως ότι
ανοίγετε και ανοικτές θύρες σε ό,τι µας αφορά τα πολύ καλά
λόγια που είπατε για τους λειτουργούς. Ελάχιστες φορές σ’ αυτή
την Αίθουσα ακούγονται καλά λόγια γι’ αυτούς τους ανθρώπους
που σε πολύ δύσκολες συνθήκες, σε συνθήκες κρίσης και απί-
στευτης εισοδηµατικής συµπίεσης, επιτελούν ως λειτουργοί κυ-
ριολεκτικά το έργο τους σε τοµείς της υγείας της παιδείας, της
παιδικής προστασίας, των ΑΜΕΑ κ.λπ.. 

Αυτό το σηµειώνουµε γιατί άλλοι συνάδελφοί σας και σε άλλες
ευκαιρίες κυριολεκτικά «πατάνε επί πτωµάτων» -επιτρέψτε µου
την έκφραση- στο όνοµα, τάχα των µεταρρυθµίσεων. Μυρίζουν
αίµα σε συνθήκες κρίσης. 

Κύριε Υπουργέ, συγκρίνετε τους αριθµούς των οργανικών θέ-
σεων που έχουν µείνει ίδιες. Δείτε ποιες ειδικότητες υπάρχουν
τώρα πέρα, όπως σας είπα, από τους εποχικούς ή τους επικου-
ρικούς, τους οποίους τους παίρνουν για δυο, για πέντε, για έξι
µήνες. Μερικοί µένουν και απλήρωτοι. Θα δείτε πραγµατικά πως
η κατάσταση έχει επιδεινωθεί ως προς τους αριθµούς σε σχέση
µε το διάστηµα προ της κρίσεως, όταν οι ανάγκες, όπως σας
είπα –και νοµίζω ότι το αποδεχθήκατε- µέσα στην κρίση από οι-
κογένειες, που κυριολεκτικά αφήνουν τα παιδιά τους για να προ-
στατευθούν από την γενική κατάσταση, είναι πολύ µεγαλύτερες. 

Επιµένω. Ποιες είναι οι «κόκκινες» γραµµές για την προστασία
αυτών των παιδιών; Την ίδια στιγµή έχουν υποστελεχωθεί και οι
δοµές του Υπουργείου Δικαιοσύνης σε σχέση µε την παιδική πα-
ραβατικότητα. 

Έχω υποβάλει από τις 17 Οκτωβρίου ερώτηση, που για δύο
µήνες µένει αναπάντητη. Γνωρίζετε ότι από τον Ιούλιο εκκρεµούν
τα επιδόµατα αναδοχής στις οικογένειες, οι οποίες έχουν πάρει
αυτό το λειτούργηµα. Είναι κι αυτό λειτούργηµα. 

Υπάρχει ένα ζήτηµα γενικότερης στρατηγικής, λογικής, οπτι-
κής, ευαισθησίας, µέσα στα πλαίσια των όποιων µνηµονιακών δε-
σµεύσεων έχετε πάρει. Δεν αναφέροµαι προσωπικά σε εσάς. Το
αντιλαµβάνεστε. 

Θα σας πω κάτι, κύριε Υπουργέ και θα κλείσω, γιατί είναι βιω-
µατικό και προσωπικό. Ο πατέρας µου ήταν Γενικός Διευθυντής
του Υπουργείου Πρόνοιας. Ήταν ο άνθρωπος που έφερε –ίσως
µαζί και µε άλλους- το θεσµό των κοινωνικών λειτουργών στην
Ελλάδα, αµέσως µετά τον Εµφύλιο, τις δεκαετίες του 1950 και
1960. 

Έχω βιώσει τι σηµαίνει σε συνθήκες βαθύτατης κρίσης -όπως
ήταν και τότε η κοινωνία µας, µε σπαραγµούς κι αλληλοσπαραγ-
µούς και καταστάσεις φτώχειας ασύλληπτες- τι θα πει το τότε
µικρό κράτος, µε την ελάχιστη κοινωνική πρόνοια, να ρίχνει το
βάρος του, να ρίχνει τα φώτα του, να λειτουργούν άνθρωποι από
το πρωί µέχρι το βράδυ επτά µέρες την εβδοµάδα, πάνω σε παι-
δικούς σταθµούς, σε κέντρα παιδικής προστασίας, σε ΠΙΚΠΑ, σε
όλη την Ελλάδα, για να µπορέσει να σταθεί στα πόδια της µία
γενιά, η δικιά µου γενιά τότε κι άλλα µικρά παιδιά που µπόρεσαν
και στάθηκαν ύστερα για δεκαετίες στη χώρα. 

Άρα, λοιπόν, δεν είναι ένα από τα θέµατα -και κλείνω µε αυτό,
κύριε Πρόεδρε- το οποίο το συζητάµε ως τρέχον θέµα µαζί µε
όλα τα άλλα, όπως συζητάµε εδώ για εργαζόµενους κ.λπ. Είναι
ένα ζήτηµα ιδιαίτερης ευαισθησίας το οποίο πρέπει να επιδειχ-
θεί, πρέπει να κοπούν από αλλού και να µπουν αλλού. Έξι µήνες
είναι σε διαθεσιµότητα και κινητικότητα αυτοί οι κοινωνικοί λει-
τουργοί. Δεν έπρεπε να έχουν µπει µέσα εκεί; 

Επιτρέψτε µου αυτήν την ένταση -σας επαναλαµβάνω δεν έχει
στοιχείο προσωπικό- αλλά δεν είναι δυνατόν όλα να τα αντιµε-
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τωπίζουµε ως αριθµούς. Τα µικρά παιδάκια, στις ανάδοχες οικο-
γένειες πηγαίνουν και τα αφήνουν γιατί δεν µπορούν να τα συν-
τηρήσουν και το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά. Πηγαίνουν και τα
βλέπουν το σαββατοκύριακο σαν να είναι σε µία οιονεί φυλακή
στην Ελλάδα του 2013 κι εµείς καθόµαστε και µετράµε ακριβώς
τα συσσίτια και το πόσοι πηγαίνουν εκεί µέσα. Με συγχωρείτε
για την ένταση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Κύριε συνάδελφε, το θέµα της
κοινωνικής προστασίας, όπως είχα την ευκαιρία κι άλλη φορά
στη Βουλή να τονίσω έχει µπει εκ των πραγµάτων στις κυβερνη-
τικές προτεραιότητες. Λέω «εκ των πραγµάτων», γιατί ακριβώς
οι ανάγκες έχουν αυξηθεί κατακόρυφα λόγω των επιπτώσεων
της κρίσης. 

Βεβαίως, το πλέγµα των δηµόσιων υπηρεσιών είναι ο βασικός
κορµός, εκεί στηριζόµαστε, ταυτόχρονα, όµως, συνεργαζόµαστε
και µε όλους τους φορείς οι οποίοι µπορούν και προσφέρουν
έργο. Μιλώ για όλες εκείνες τις πρωτοβουλίες των πολιτών, τις
εθελοντικές οργανώσεις, τις µονάδες ανοιχτής φροντίδας, µιλάω
για όλα τα ιδρύµατα που κάνουν πάρα πολύ σηµαντική δουλειά. 

Βεβαίως, έχουµε προβλήµατα κι ελλείψεις, γι’ αυτό δεν θα
έλεγα «κόκκινη γραµµή». Είναι «πράσινη» γραµµή, µε την έννοια
ότι θα πρέπει αυτή η προτεραιότητα την οποία αναφέρουµε να
δοθεί ιδιαίτερα για την προστασία του παιδιού, για τα παιδιά που
είναι σε εγκατάλειψη, τα παιδιά που βρίσκονται στο δρόµο, τα
απροστάτευτα, όλα αυτά που έχουν ανάγκη τη στήριξη της πο-
λιτείας. Αναφερθήκατε, βέβαια, σε µία δύσκολη περίοδο που
υπήρξε εργώδης προσπάθεια και τότε. Σήµερα όµως οι δυνατό-
τητες είναι πολύ περισσότερες. 

Ο θεσµός της αναδοχής στην οποία αναφερθήκατε είναι πολύ
σηµαντικός. Ταυτόχρονα µε το δηµόσιο ίδρυµα έχουµε και χιλιά-
δες οικογένειες, δίπλα, που µε τη στήριξη αυτού του επιδόµατος
εθελοντικά προσφέρουν και κάνουν σηµαντική δουλειά και είναι
πολύ καλύτερα εάν είχαµε τη δυνατότητα όλα τα παιδιά να είναι
σε ανάδοχες οικογένειες. 

Το θέµα το οποίο θέσατε µε το επίδοµα, επειδή δεν το είχατε
θέσει στην ερώτηση, δεν το έχω υπόψη µου. Θα το ερευνήσω,
όµως, να δω εάν και κατά πόσο υπάρχει καθυστέρηση και θα σας
ενηµερώσω. Αναφέροµαι στην επίκαιρη ερώτηση την οποία µου
έχετε καταθέσει όπου δεν αναφέρεται αυτό το θέµα. Δεν έχει ση-
µασία όµως, άµεσα θα το ερευνήσουµε να δούµε εάν υπάρχει
καθυστέρηση και ποια. 

Κλείνοντας, όµως, θα ήθελα να πω ότι το θέµα του προσωπι-
κού. Κατ’ αρχήν εξαιρέθηκε ακριβώς γι’ αυτούς τους λόγους από
τη διαθεσιµότητα, η πρόνοια και τα ιδρύµατα. Το δεύτερο είναι
ότι όσες αιτήσεις ήρθαν για την πρόσληψη επικουρικού προσω-
πικού –οι οποίες δεν είναι ούτε για δύο ούτε για έξι µήνες, το επι-
κουρικό προσωπικό είναι για ένα χρόνο απ’ ό,τι ξέρω- όλες
εγκρίθηκαν και µάλιστα, εάν καθυστερήσει η µόνιµη στελέχωση,
την οποία θα σας αναφέρω παρακάτω, µας δίνει τη δυνατότητα
να δώσουµε τη στήριξη ενδιάµεσα µε το επικουρικό προσωπικό,
που είναι σηµαντικό το ότι είναι για ένα χρόνο και είναι ειδικότη-
τες, όπως γιατροί, ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί κι όλες
αυτές οι απαραίτητες ειδικότητες. 

Όσον αφορά την πεντάµηνη απασχόληση τώρα και σε αυτό,
εκτός από τους γενικών καθηκόντων έχουµε ειδικότητες -όπως
αναφέρατε- κοινωνικών λειτουργών, νοσηλευτών, φροντιστών
και ψυχολόγων κι άλλων ειδικοτήτων, που είναι απαραίτητες για
τα κέντρα. Δηλαδή, δεν µπορούσα εγώ να περιµένω πότε θα γίνει
η τελική έγκριση των πινάκων του ΑΣΕΠ ώστε να προσληφθούν
οι µόνιµοι ή όσοι είναι σε κινητικότητα -για την οποία θα αναφέρω
αµέσως µετά- για να λειτουργούν τα κέντρα όπως πρέπει.

Με την ευκαιρία του Προγράµµατος Κοινωφελούς Εργασίας,
διακόσιοι πενήντα από τους οποίους -οι µισοί και πάνω- είναι ει-
δικοτήτων που αναφέρετε, θα είναι στα κέντρα για πέντε µήνες.
Αυτό είναι προσωρινό, αλλά θα καλύψουν το κενό µέχρι να έρθει
η κινητικότητα. 

Η κινητικότητα, λοιπόν, πότε έρχεται; Θα έρθει µετά την αξιο-
λόγηση των δοµών που γίνεται τώρα. Τι σηµαίνει αξιολόγηση;

Σηµαίνει ότι θα καταλήξει αναγκαστικά σε νούµερα, δηλαδή
πόσες χρειάζεται το κάθε κέντρο για να λειτουργήσει, όχι µόνο
µε τις υπάρχουσες υποχρεώσεις, αλλά και µε την προοπτική ανά-
πτυξης και αντιµετώπισης των αυξηµένων κοινωνικών αναγκών.

Εµείς, λοιπόν, στο έγγραφο του κ. Μητσοτάκη, που µας
έστειλε νοµίζω στο τέλος Οκτωβρίου -θα σας πω ακριβή ηµερο-
µηνία- προκειµένου να στείλουµε τις κενές θέσεις µε βάση αυ-
τούς που έχουν βγει στη διαθεσιµότητα, θα απαντήσουµε αµέ-
σως µετά την αξιολόγηση. Εκτιµώ ότι είναι πάνω από διακόσιες
πενήντα οι ανάγκες σε ειδικότητες µόνο για τα κέντρα, τα οποία
αναφέραµε. Γιατί διακόσιες πενήντα είναι και οι πεντάµηνες συµ-
βάσεις συν τους επικουρικούς.

Θα γίνει, λοιπόν, προσπάθεια να καλυφθούν αυτές οι ανάγκες
µε τις προκηρύξεις που εκκρεµούν και κυρίως µε την κινητικό-
τητα.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς σας ευχαρι-

στούµε.
Συνεχίζουµε µε την τρίτη υπ’ αριθµό 361/10-12-2013 επίκαιρη

ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών των Ανεξαρ-
τήτων Ελλήνων κ. Βασιλείου Καπερνάρου προς τον Υπουργό
Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε την αύξηση των
διοδίων από τις ανώνυµες εταιρείες εκµετάλλευσης, παρά την
µη τήρηση των νοµικών και συµβατικών υποχρεώσεών τους.   

Κύριε Καπερνάρο, έχετε τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, έρχοµαι ξανά στο γνωστό θέµα. Υπογράψατε

νέες συµβάσεις τις προάλλες µε τη «Νέα Οδό», µε την οποία εί-
χατε υπογράψει –έχουµε πει ότι η διοίκηση είναι ενιαία- από το
2007 ότι η εταιρεία αυτή έπρεπε να κατασκευάσει παραδρόµους.
Όταν τελείωσε από τη Μεταµόρφωση µέχρι τα Σκάρφεια του
Νοµού Φθιώτιδος οι παράδροµοι αυτοί όχι µόνο δεν έγιναν, αλλά
αυτό το κοµµάτι της Εθνικής Οδού έγινε µε χρήµατα του ελληνι-
κού λαού. Από τότε όµως οι Έλληνες πληρώνουν διόδια και είναι
υποχρεωµένοι να πορεύονται από το δρόµο αυτό, πληρώνοντας
-επαναλαµβάνω- διόδια. 

Το ερώτηµα είναι: Γιατί να πληρώνουν οι Έλληνες διόδια, ενώ
έπρεπε η εταιρεία από το 2007 να έχει φτιάξει τους παραδρό-
µους τους οποίους δεν έφτιαξε;

Ένεκα τούτου, σας έχω γνωστοποιήσει ότι υπάρχει και η υπ’
αριθµόν 338/2010 απόφαση του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Λα-
µίας µε τη διαδικασία των ασφαλιστικών µέτρων, που έκρινε ότι
δεν έχουν γίνει αυτοί οι παράδροµοι και βεβαίως, επιρρίπτει ευ-
θύνες στο ελληνικό δηµόσιο και στην ελληνική κυβέρνηση. 

Η ερώτηση είναι: Γιατί δεν έγινε; Για ποιο λόγο όλο αυτό το
χρονικό διάστηµα να πληρώνουν διόδια οι Έλληνες πολίτες; Για
ποιο λόγο δεν έχετε σήµερα λάβει πρόνοια, δεν έχετε λάβει
µέτρα, δεν έχετε στραφεί εναντίον της παραχωρησιούχου, η
οποία ενώ υποχρεούτο να κατασκευάσει τις παράπλευρες οδούς
δεν το έκανε, απαιτώντας τις ρητές δεσµεύσεις της; Και πώς
είναι δυνατόν εσείς να προαναγγέλλετε ακόµα και αύξηση σε
αυτά τα διόδια, που κακώς µέχρι σήµερα πλήρωνε ο ελληνικός
λαός;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο.

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων): Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Κύριε Πρόεδρε, η σύµβαση παραχώρησης είναι ένα αρκετά
πολύπλοκο πλέγµα διατάξεων, που απαιτεί µια πολύ βαθιά και
προσεκτική µελέτη προτού διατυπωθούν κρίσεις, όπως αυτές
που αναφέρει ο κύριος συνάδελφος στην ερώτησή του περί δή-
θεν θρασύτατης παραβίασης του νόµου εκ µέρους του παραχω-
ρησιούχου µέχρι και σήµερα.

Το πρώτο, λοιπόν, που πρέπει να σας πω εδώ είναι ότι τα στε-
λέχη του Υπουργείου Υποδοµών κάνουν καλά τη δουλειά τους.
Είναι εξειδικευµένα επιστηµονικά στελέχη και έµπειρα.  Παρακο-
λουθούν καθηµερινά την εκτέλεση της σύµβασης. Μάλιστα, για
το σκοπό αυτό συστήνω τώρα και µια οµάδα ακόµα πιο εξειδι-
κευµένων στελεχών δίπλα στον Υπουργό, προκειµένου να παρα-
κολουθήσει την εκτέλεση της σύµβασης µε τρόπο υποδειγµα-
τικό, που θα µπορούσε πραγµατικά, ιδιαίτερα για τις υπηρεσίες,
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να αποτελέσει πρότυπο λειτουργίας των δηµοσίων υπηρεσιών.
Θέλω, λοιπόν, να θυµίσω σε όλους σας ότι το τµήµα των αυ-

τοκινητοδρόµων όπου αναφέρεται ο κύριος συνάδελφος, δη-
λαδή από τη Μεταµόρφωση µέχρι τη Σκάρφεια, έχει κατασκευα-
στεί από το δηµόσιο -δεν το κατασκεύασε ο παραχωρησιούχος-
σε διάφορες χρονικές περιόδους, από την εποχή του αειµνήστου
Κωνσταντίνου Καραµανλή µέχρι πρόσφατα. 

Τότε, λοιπόν, δεν µιλούσε κανείς γι’ αυτό το θέµα. Τα διόδια
υπήρχαν και τότε. Αναρωτιέµαι, λοιπόν, γιατί τώρα τίθεται το ζή-
τηµα σε σχέση µε τους παραχωρησιούχους. Το έργο –επαναλαµ-
βάνω- το έκανε το δηµόσιο και τα διόδια υπήρχαν και τότε. Γιατί,
λοιπόν, γεννήθηκε τώρα το θέµα;

Η συµβατική υποχρέωση του παραχωρησιούχου για το τµήµα
αυτό, όπως προκύπτει από το άρθρο 2 παράγραφος 3 της ειδι-
κής συγγραφής υποχρεώσεων, που προσαρτάται στη σύµβαση
παραχώρησης, αναφέρεται ρητά και αποκλειστικά για τον παρα-
χωρησιούχο σε µελέτες, κατασκευές, επεµβάσεις προς εξασφά-
λιση ενιαίου επιπέδου λειτουργίας και εξυπηρέτησης του έργου. 

«Ειδικότερα –λέει- θα µελετηθεί και θα ανασκευαστεί, όπου
χρειάζεται, βάσει συµβατικών προδιαγραφών το δοµικό τµήµα
και οι ασφαλτικές στρώσεις του οδοστρώµατος, µε όλα τα ανα-
γκαία τεχνικά και αποστραγγιστικά έργα.»

Οι εργασίες αυτές εκτελέστηκαν από τον παραχωρησιούχο,
µε εξαίρεση ενός µικρού τµήµατος στην Υλίκη, λόγω  ενός προ-
βλήµατος απαλλοτρίωσης που υπάρχει -απαράδεκτη καθυστέ-
ρηση από κάποιο δικαστήριο του Νοµού Βοιωτίας-  και το κόστος
όλης αυτής της δουλειάς που έκανε ο παραχωρησιούχος είναι
100 εκατοµµύρια ευρώ. 

Η υποχρέωση, λοιπόν, κατασκευής παραπλεύρων οδών ανα-
φέρεται στο τµήµα Αντιρρίου-Ιωαννίνων, όπου κατασκευάζονται
και θα κατασκευαστούν, όπως προβλέπεται από τις προδιαγρα-
φές του έργου. Δεν αναφέρονται στον δρόµο Μεταµόρφωση –
Σκάρφεια. 

Βέβαια, το πιο εξωφρενικό είναι ο ισχυρισµός µε τον οποίο
κλείνει ο κύριος συνάδελφος την ερώτησή του. Τι µας λέει δη-
λαδή; Ότι επειδή δήθεν δεν υπάρχει παράπλευρο δίκτυο, ο πο-
λίτης που θέλει να πάει στη Θεσσαλονίκη χωρίς να πληρώσει
διόδια δεν µπορεί να το κάνει. Βέβαια, αυτό που δεν λέει είναι
ότι το παράπλευρο δίκτυο δεν είναι για να πηγαίνουµε από την
Αθήνα στη Θεσσαλονίκη, αλλά είναι δρόµοι µε διατοµή µόλις
πεντέµισι µέτρων, οι οποίοι κατασκευάζονται αποκλειστικά για
την εξυπηρέτηση των παρόδιων ιδιοκτησιών, που αποκόπτονται
από τους αυτοκινητόδροµους ή γειτονικών µε τον αυτοκινητό-
δροµο γαιών υψηλής παραγωγικότητας, δηλαδή αγροτικές εκτά-
σεις. 

Είναι προφανής, λοιπόν, η σύγχυση ανάµεσα στην έννοια του
παράπλευρου δικτύου και της έννοιας της εναλλακτικής διαδρο-
µής, η οποία βεβαιωµένα υπάρχει σε όλους τους υφιστάµενους
και κατασκευαζόµενους αυτοκινητόδροµους. 

Θα συνεχίσω στη δευτερολογία µου, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε,

έχετε τον λόγο. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, ο κύριος Υπουρ-

γός µάλλον δεν διαβάζει σωστά ή εάν τα διαβάζει σωστά, δεν τα
κατανοεί. 

Η σύµβαση του 2007 µε τις ίδιες εταιρείες, µε τις ίδιες ισπανι-
κές εταιρείες –είναι τρεις οι εταιρείες αυτές- και µε µία ελληνική
–τη «ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ» του κ. Περιστέρη- τι λέει; 

Στην παράγραφο 4.3.3  αναφέρεται ότι ο παραχωρησιούχος
αναλαµβάνει µε την παρούσα σύµβαση  µόνο την υποχρέωση µε-
λέτης, χρηµατοδότησης, κατασκευής –ο κύριος Υπουργός δεν
περιέλαβε τη λέξη «κατασκευή» στο υπό ανάγνωση προηγού-
µενο κείµενό του- και εγγύησης κατά την περίοδο εγγύησης τ.ε.. 

Στα τοπικά έργα περιλαµβάνεται, πρώτον, το δευτερεύον
οδικό δίκτυο µε όλο τον εξοπλισµό ασφαλείας. Φθάνουµε στην
παράγραφο ιι’ όπου αναφέρεται ότι οι παράπλευροι οδοί (sr) και
όποιο άλλο δευτερεύον οδικό δίκτυο, θα κατασκευαστεί, σύµ-
φωνα µε τον αρχικό σχεδιασµό και τις προβλέψεις. 

Βεβαίως, και το έργο αυτό έγινε µε τα λεφτά του ελληνικού
λαού. Όµως, όταν ήρθε η παραχωρησιούχος γι’ αυτό το κοµµάτι
έπρεπε να κάνει παραδρόµους. 

Και έρχεται το δικαστήριο, όταν οι ίδιοι συµµετείχαν στο δικα-
στήριο των ασφαλιστικών µέτρων και λέει το Πρωτοδικείο Λα-
µίας: «Τα παραπάνω πιθανολογούνται από τη σαφή πειστική
κατάθεση του µάρτυρα Ανέστη Μαυροειδή, δηµάρχου Δαφνου-
σίων Νοµού Φθιώτιδας, ο οποίος κατέθεσε ότι τα δηµοτικά δια-
µερίσµατα Λιβανατών-Αρκίτσας και Αταλάντης-Τραγάνας δεν
συνδέονται µε παράπλευρο οδικό δίκτυο». Ένεκα τούτου, κερδί-
ζουν οι Λαµιώτες τα ασφαλιστικά µέτρα και δεν βάζει η «Νέα
Οδός» µπάρες να τους κλείσει τα βενζινάδικα, κύριε Υπουργέ,
που δεν έχετε ενηµερωθεί.

Σας λέω, λοιπόν, το εξής: Πράγµατι, έπρεπε να κάνουν παρα-
δρόµους, διότι αν πάτε στην Πάτρα, µπορείτε να πάτε από την
παλαιά οδό, που είναι δίκην παραδρόµου, χωρίς να πληρώσετε
διόδια. Αυτή είναι η φιλοσοφία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πο-
σοστό που χρηµατοδοτεί. Γιατί η Ευρωπαϊκή Ένωση επιβάλει
κατά τέτοιο τρόπο, µάλιστα τοπικά –όταν, βέβαια, έχουν φυσικά
αδιέξοδα, όπως η θάλασσα- να µπαίνει για ένα µικρό κοµµάτι
στην κλειστή οδό, να βγαίνει από τον επόµενο κόµβο και να συ-
νεχίζει από τον παράδροµο. 

Αυτή είναι η φιλοσοφία των παραπλεύρων οδών, δεν είναι να
πας από την Αταλάντη µέχρι τις Λιβανάτες. Λιβανάτες-Αταλάντη
όπου µπορείς θα µπαίνεις µέσα, θα βγαίνεις και θα φτάνεις Θεσ-
σαλονίκη. Αυτή είναι η φιλοσοφία. Γι’ αυτό το λόγο γίνονται οι
παράδροµοι.

Εν πάση περιπτώσει, έχουµε το εξής: Σε εκείνα τα µέρη υπάρ-
χουν διόδια. Γιατί υπάρχουν διόδια που τα παίρνει αυτή η εται-
ρεία -ή αυτές οι εταιρείες- και µάλιστα για να φτιάξουν την «Ιονία
Οδό», όταν δεν έχει εκτελέσει το έργο η εταιρεία αυτή, η οποία
αθέτησε τις δεσµεύσεις της, κορόιδεψε τον ελληνικό λαό διά της
Κυβερνήσεώς τους; Και τα λεφτά παίρνουν και τα διόδια παίρ-
νουν και τους παραδρόµους δεν έφτιαξαν και τώρα θα τους αυ-
ξήσετε τα διόδια. Και µας λέτε ότι δεν ήταν υποχρεωµένοι να
τους κατασκευάσει. Σας διαψεύδει η απόφαση του Πρωτοδικείου
Λαµίας. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Η ερώτηση παραµένει. Θέλετε να απαντήσετε; Θα σας πω και
κάτι άλλο και τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, για να ξέρει και ο κύριος
Υπουργός. Την υπόθεση αυτή, κύριε Υπουργέ, ξέρετε ότι εµείς
δεν την αφήνουµε. Δύο και τριών λεπτών απάντηση µε ό,τι θέ-
λετε, δεν το δεχόµαστε.

Αυτό θα κατατεθεί µε µηνυτήρια αναφορά στον Εισαγγελέα
του Αρείου Πάγου, γιατί έτσι ξέρουµε να κάνουµε κι εσείς θα µας
λέτε ότι ποινικοποιούµε την πολιτική ζωή. Εδώ έχουµε να κά-
νουµε µε τον κ. Ρουφίνο, τον οποίον άλλαξαν οι ίδιες οι εταιρείες,
οι οποίες συµβάλλονται σήµερα µε τη νέα σύµβαση. Ο κ. Ρου-
φίνο -σας επαναλαµβάνω µπορείτε µε ένα τηλέφωνο να το δια-
πιστώσετε- είναι κατηγορούµενος για δύο κακουργήµατα και ένα
πληµµέληµα. Έχει ανατεθεί στον ανακριτή Λαµίας η υπόθεση, γι’
αυτό και τον αντικατέστησαν. Όλες οι άλλες εταιρείες είναι οι
ίδιες που συµπράττουν σε αυτήν την κοινοπραξία, που κορόιδε-
ψαν και ωστόσο παίρνουν τα διόδια. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, πα-
ρακαλώ έχετε τον λόγο. 

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων): Κύριε Πρόεδρε, κύριε συνάδελφε, έχω πλήρη επί-
γνωση του τι λέω. Ο κύριος συνάδελφος µπορεί να πάει στον Ει-
σαγγελέα του Αρείου Πάγου, αλλά πριν το πάτε εσείς, θα το
στείλω εγώ, σήµερα. 

Προσέξτε, όµως. Επαναλαµβάνω ότι κάποια στιγµή…
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Θα σας στείλω έγγραφο, για να

σας ενισχύσω. 
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Επειδή ενδιαφέρεστε –υποθέτω- για τους πελάτες
σας, τους οποίους εκπροσωπείτε εκεί στη Λαµία, τους βενζινά-
δες…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Όχι, δεν έχω. Ακούστε µε, σας
διορθώνω, δεν είναι πελάτες µου. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Καπερνάρο,
σας παρακαλώ. 

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών
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και Δικτύων): Επειδή µπορεί να µας ακούνε οι παράνοµοι πρα-
τηριούχοι της εθνικής οδού…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Οι οποίοι δεν είναι πελάτες µου
όµως.

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων): Δεν είναι πελάτες σας, λέτε. 

Είπατε ότι θα τα στείλετε στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου.
Εγώ σας λέω να τα στείλετε στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου
τώρα. Και επειδή εσείς δεν θα τα στείλετε, θα στείλω εγώ αύριο
το πρωί τα Πρακτικά της Βουλής.

Εδώ ή θα κάνουµε πολιτική, η οποία θα είναι πολιτική εντίµων
πολιτικών µεταξύ τους και απέναντι στον ελληνικό λαό ή θα κά-
νουµε πολιτική για τα µάτια του κόσµου.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Μέχρι τώρα γιατί δεν τα στείλατε; 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Καπερνάρο,

σας παρακαλώ, µη διακόπτετε. 
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Εγώ είµαι ψύχραιµος και χαµογελαστός και σας
βλέπω συνέχεια νευρικό. Ακούστε µε λίγο σας παρακαλώ. 

Εγώ, λοιπόν, αύριο το πρωί θα στείλω στον εισαγγελέα του
Αρείου Πάγου τα Πρακτικά της Βουλής και θα πω ότι ο κ. Καπερ-
νάρος είπε ότι εδώ συντελούνται παράνοµες πράξεις. 

Επαναλαµβάνω ότι αυτό ήταν υποχρέωση του δηµοσίου να το
κάνει, δεν ήταν του παραχωρησιούχου. Γι’ αυτό, λοιπόν, να πείτε
στους παράνοµους πρατηριούχους, αν έχετε επαφή µε αυτούς,
ότι θα εφαρµοστεί ο νόµος.    

Εσείς επικαλείστε την απόφαση του Πρωτοδικείου της Λαµίας.
Πολύ καλά κάνετε. Θα εφαρµοστούν, λοιπόν, οι νόµοι, για να τε-
λειώνουµε. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Ποιοι νόµοι;
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Δεύτερον, θέλω να σας πληροφορήσω, κύριε συ-
νάδελφε, ότι σε λίγες µέρες –κυριολεκτώ, λέγοντας σε λίγες
µέρες και ίσως αύριο να είµαι έτοιµος να σας πω και την ηµερο-
µηνία- προκηρύσσεται έργο από τα Καµµένα Βούρλα µέχρι τη
Λαµία, προκειµένου να καλυφθεί όλο το δίκτυο µε κάποια τµή-
µατα παραδρόµων, τα οποία δεν έχουν ολοκληρωθεί. Όµως, το
δηµόσιο αναλαµβάνει αυτή την υποχρέωση µε ένα διαγωνισµό-
«σκούπα», κύριε συνάδελφε, τις επόµενες ηµέρες για να το κλεί-
σει. 

Κατά τα άλλα, λοιπόν, εγώ αύριο το πρωί θα στείλω στον κύριο
Εισαγγελέα όλα αυτά που είπε και ο κ. Καπερνάρος, γιατί εγώ
δεν έχω να φοβηθώ τίποτα και κανέναν. Έτσι έµαθα να ασκώ την
πολιτική. Θέλω να σας πω ότι, όχι µόνο δεν έχω να φοβηθώ τί-
ποτα και κανέναν, αλλά όλες τις συµβάσεις που ψηφίσαµε πριν
από λίγες ηµέρες τις έστειλα εγώ στον εισαγγελέα εδώ και δε-
καπέντε ηµέρες. Έτσι θα κάνουµε πολιτική από εδώ και πέρα και
έτσι θα πολεµήσουµε την αδιαφάνεια και την υποκρισία. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Συµφωνούµε. Η υποκρισία δεν
είναι ποινικό αδίκηµα. Αν ήταν ποινικό αδίκηµα, θα ήταν µέσα
πολλοί. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Καπερνάρο, πα-
ρακαλώ!

Θα συζητηθεί τώρα η πέµπτη µε αριθµό 372/10.12.2013 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Λάρισας του Κοµ-
µουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Γεωργίου Λαµπρούλη προς
τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε τα προ-
βλήµατα στη λειτουργία των επαγγελµατικών λυκείων (ΕΠΑΛ). 

Τον λόγο έχει ο κ. Λαµπρούλης. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Τον Αύγουστο του 2013, πριν από τέσσερις µήνες δηλαδή, η

Κυβέρνηση ψήφισε νόµο για την αναδιάρθρωση της δευτερο-
βάθµιας εκπαίδευσης. Στόχος, όπως τουλάχιστον διατείνονταν
τότε, ήταν η αναβάθµιση και της επαγγελµατικής εκπαίδευσης.

Βρισκόµαστε, λοιπόν, τρεις µήνες µετά την έναρξη της σχολι-
κής χρονιάς και οι µαθητές της τεχνικοεπαγγελµατικής εκπαί-
δευσης, παιδιά λαϊκών οικογενειών, στα σχολεία τους έρχονται
καθηµερινά αντιµέτωποι µε την πολιτική που τους στερεί το δι-
καίωµα στη µόρφωση.

Τα στοιχεία που έρχονται από όλη τη χώρα είναι αποκαλυπτικά
και δείχνουν για άλλη µια φορά το πρόσωπο αυτής της πολιτικής,

το ταξικό πρόσωπο της πολιτικής που εφαρµόζετε, που δήθεν
αναβαθµίζει την επαγγελµατική εκπαίδευση. Χιλιάδες είναι οι χα-
µένες ώρες και εκατοντάδες οι ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς σε
όλη τη χώρα. Οι προσλήψεις αναπληρωτών στις αρχές του Δε-
κέµβρη προφανώς δεν λύνουν το πρόβληµα, καθώς ανάµεσα στα
άλλα δεν συµπεριλαµβάνουν ειδικότητες σε τοµείς που καταρ-
γήθηκαν, όπως για παράδειγµα της υγείας.

Η ίδια κατάσταση επικρατεί και στα ΕΠΑΛ ειδικής αγωγής που
ξεκίνησαν στα τέλη Νοέµβρη. Είναι κυριολεκτικά απάνθρωπο να
επιβάλλετε σε παιδιά που το πρωί δουλεύουν ή ψάχνουν για δου-
λειά να µετακινούνται από πόλη σε πόλη, προκειµένου να βρουν
εσπερινά ΕΠΑΛ, που έχουν την ειδικότητα, που επιθυµούν να
ακολουθήσουν. 

Βεβαίως, τρεις µήνες µετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς,
η Κυβέρνηση κατά τη γνώµη µας πρέπει να πάρει άµεσα µέτρα
εξασφάλισης της λειτουργίας των σχολείων και να επιλύσει τα
οξυµένα προβλήµατα των µαθητών στα ΕΠΑΛ. 

Σε αυτήν την κατεύθυνση, µε βάση τα ανωτέρω, ρωτούµε τον
Υπουργό: Τι θα κάνει προς αυτήν την κατεύθυνση, ώστε να προσ-
ληφθούν καθηγητές και όσοι απολύθηκαν και σε µαθήµατα ειδι-
κοτήτων αλλά και γενικής παιδείας, για να στελεχωθούν τα
ΕΠΑΛ; 

Τι θα γίνει µε τους µαθητές της Γ’ τάξης των ΕΠΑΛ σε ειδικό-
τητες που καταργήθηκαν και δεν έχουν καθηγητές να διδάξουν;
Θα κληθούν να εξεταστούν, για παράδειγµα, το καλοκαίρι σ’
αυτά τα µαθήµατα σε πανελλαδικό επίπεδο;

Τι θα γίνει µε τη µεταφορά των µαθητών; Εµείς λέµε η Κυβέρ-
νηση να αναλάβει να καλύψει µε πάσο απεριόριστων διαδροµών
τη µεταφορά των µαθητών είτε µέσω των ΚΤΕΛ είτε µε λεωφο-
ρεία εδώ στην Αθήνα είτε µε τον ηλεκτρικό και το µετρό. 

Βεβαίως, λέµε µε ευθύνη των δήµων και παρέµβαση από την
Κυβέρνηση να διατίθεται ένα γεύµα σ’ αυτά τα παιδιά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο.

ΣΥΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Θα προσπαθήσω να απαντήσω σε ένα προς ένα στα θέµατα
που έθιξε ο κύριος συνάδελφος, ο οποίος έβαλε πραγµατικά
πολλά και σοβαρά θέµατα.

Πρέπει, επίσης, να οµολογήσω ότι οι ερωτήσεις του Κοµµου-
νιστικού Κόµµατος Ελλάδας είναι πάντα πολύ τεκµηριωµένες και
µε στοιχεία, είναι πολύ µελετηµένες και οφείλω να το πω. Δη-
λαδή, ακόµη και αν έχουµε µια βεντάλια µε πολλές δράσεις και
επιτυχίες σαν Υπουργείο, αν έχουµε ένα µελανό σηµείο, θα το
βρουν, θα το εντοπίσουν και θα µας κάνουν την κατάλληλη ερώ-
τηση, όπως πρέπει να κάνουν τα κόµµατα της Αντιπολίτευσης.

Βεβαίως, οι εποχές έχουν αλλάξει και σε εποχές κρίσης πρέ-
πει, όχι απλώς να αλλάξει ο τρόπος που και εµείς απαντάµε, δη-
λαδή να ερχόµαστε εδώ και να µιλάµε µε ειλικρίνεια, αλλά και
αυτός που κάνει την ερώτηση να έχει συγκεκριµένες προτάσεις
οι οποίες µάλιστα θα είναι τεκµηριωµένες και κοστολογηµένες.
Γιατί, για παράδειγµα, το να πούµε «προτείνω να κάνουµε προσ-
λήψεις», ευχαριστώ πολύ, αλλά δεν µου λέει τίποτα. Πρέπει να
δούµε µε ποιον τρόπο θα γίνεται αυτό. 

Ακόµα και για τις προσλήψεις που γίνονται µέσω ΕΣΠΑ, ξέρω
ότι το Κοµµουνιστικό Κόµµα για θέµατα ιδεολογίας λέει ότι
«εµείς δεν θέλουµε κονδύλια από την Ευρωπαϊκή Ένωση».
Όµως, για εµένα είναι πολύ ευτυχές το γεγονός, όταν µπορούµε
να εκµεταλλευτούµε αυτά τα κονδύλια για να έχουµε εργαζόµε-
νους στα σχολεία µας.

Πάµε, λοιπόν, τώρα στα θέµατα τα οποία έθιξε, αν και, όπως
ξέρετε, η διαχείριση του προσωπικού είναι αποκλειστική αρµο-
διότητα του κ. Αρβανιτόπουλου. Το σχέδιο για τις καταργούµε-
νες ειδικότητες το βρήκα, όταν πήγα στο Υπουργείο, έτοιµο και
διαµορφωµένο. Το αν θα µπορούσε άλλη επιλογή από την ορι-
ζόντια περικοπή τοµέων ή ένας άλλου είδους χειρισµός είναι κάτι
προς συζήτηση, έχει συζητηθεί πολλές φορές και δεν θα επα-
νέλθω. 

Τώρα έρχοµαι στο θέµα για τα κενά τα οποία έχουν δηµιουρ-
γηθεί. Προφανώς, κανένας Υπουργός Παιδείας δεν θα ήταν και
δεν είναι ευχαριστηµένος, όταν υπάρχει έστω και µία κενή ώρα
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στα σχολεία. Και το λέω ιδιαίτερα για αυτά τα παιδιά που, όπως
είπατε, είναι παιδιά λαϊκών οικογενειών και έχει να κάνει µε µα-
θήµατα τα οποία είναι πανελλαδικώς εξεταζόµενα. Εκ του απο-
τελέσµατος, τα όσα έγιναν από το Υπουργείο δεν είναι αρκετά.
Θα έπρεπε µε όλες τις δράσεις που κάναµε, τις οποίες θα σας
αναφέρω, να έχουµε ακόµη περισσότερες δράσεις, για να µην
έχουµε αυτό το πρόβληµα. Σε αυτό θα συµφωνήσω µαζί σας. 

Θα σας πω, όµως, τι µέτρα έχουµε λάβει σε µία χρονιά µε ιδι-
αίτερες δυσκολίες και πρωτόγνωρες διεργασίες για το ελληνικό
δηµόσιο, όπως αυτή της διαθεσιµότητας, στην οποία δεν είχαµε
πρότερη εµπειρία. Σε µία χρονιά, λοιπόν, όπου είχαµε δεκαοκτώ
χιλιάδες λιγότερους εκπαιδευτικούς, αφού είχαµε δέκα χιλιάδες
λιγότερους αναπληρωτές από τον τακτικό προϋπολογισµό σε
σχέση µε πέρυσι, δύο χιλιάδες εκπαιδευτικούς σε διαθεσιµότητα
και έξι χιλιάδες εκπαιδευτικούς που συνταξιοδοτήθηκαν. Σε µία
χρονιά, που βάσει των απαιτήσεων από το Υπουργείο Παιδείας
έπρεπε να συµβάλλουµε στη διαθεσιµότητα µε επτάµισι χιλιάδες
εκπαιδευτικούς –θυµάστε τα αρχικά νούµερα- τέθηκαν στη δια-
θεσιµότητα τελικά µόνο οι χίλιοι οκτακόσιοι εβδοµήντα, µετά και
τις ενστάσεις, από περίπου δύο χιλιάδες που ήταν αρχικά. 

Μετά από τεκµηρίωση και µελέτη έχουµε ολοκληρώσει µε την
αναδιάρθρωση των δοµών στο Υπουργείο Παιδείας, που αυτό
σηµαίνει όχι άλλες διαθεσιµότητες για το Υπουργείο Παιδείας µε
τους εκατόν εβδοµήντα χιλιάδες υπαλλήλους. Τελειώσαµε τη
διαθεσιµότητα µε τους χίλιους οκτακόσιους εβδοµήντα εκπαι-
δευτικούς, βάσει µάλιστα ενός σχεδίου για την αναδιάρθρωση
της επαγγελµατικής εκπαίδευσης, όπως αυτό αποκαλύφθηκε
πλήρως και µε το νόµο που ψηφίσαµε το Σεπτέµβρη.

Αυτό, όµως, που έχει µεγάλη σηµασία είναι ότι το Υπουργείο
έχει ήδη αναπτύξει πρόγραµµα κινητικότητας για την επανατο-
ποθέτηση του 75% των χιλίων οκτακοσίων εβδοµήντα εκπαιδευ-
τικών που τέθηκαν σε διαθεσιµότητα, ενώ εκπονείται η ανάπτυξη
προγραµµάτων κινητικότητας και για τους υπόλοιπους το 2014. 

Τα προγράµµατα αυτά προβλέπουν περίπου εννιακόσιους εί-
κοσι πέντε µόνιµους εκπαιδευτικούς σε δοµές κατάρτισης ΙΕΚ,
ΣΕΚ, σχολεία δεύτερης ευκαιρίας, κέντρα δια βίου µάθησης. Δια-
κόσιοι τριάντα τρεις µόνιµοι εκπαιδευτικοί µε δεύτερα πτυχία
στις δοµές του Υπουργείου, ενενήντα δύο µόνιµοι διοικητικοί
υπάλληλοι σε δοµές κατάρτισης και εκατόν πενήντα βρεφονη-
πιοκόµοι σε δήµους του Υπουργείου Εσωτερικών.

Όσον αφορά συγκεκριµένα τις καταργούµενες ειδικότητες
στην γ’ τάξη των ΕΠΑΛ και στη β’ τάξη των ΕΠΑΣ, πράγµατι,
όπως σας είπα, παρατηρείται δυσλειτουργία και θα έπρεπε να
είµαστε πιο γρήγοροι, αφού έχουµε να κάνουµε µε αυτά τα παι-
διά που δίνουν τον αγώνα τους καθηµερινά. 

Μέχρι σήµερα έχουµε διαθέσει διακόσιες πέντε χιλιάδες οκτα-
κόσιες ώρες µε πρόσληψη ωροµισθίων εκπαιδευτικών. Παρου-
σιάστηκε, ωστόσο, µειωµένο ενδιαφέρον από τους ίδιους τους
εκπαιδευτικούς για την υποβολή αιτήσεων και αυτό αντικειµενικά
είναι µία δυσκολία που δεν µπορούσαµε να αντιπαρέλθουµε, µε
την έννοια ότι δεν µπορείς να υποχρεώσεις κανέναν εκπαιδευτικό
να πάει να κάνει το µάθηµά του.

Αυτό που κάναµε, στη συνέχεια, ήταν να δούµε µέσω τοπικών
προκηρύξεων πια το ενδιαφέρον των ιδιωτών. 

Άλλη δεξαµενή, επίσης, αποτέλεσε το εξαιρούµενο της διαθε-
σιµότητας εκπαιδευτικό προσωπικό των καταργούµενων ειδικο-
τήτων µέσω του άρθρου 46 του ν. 4186/2013. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού) 

Θα συνεχίσω στη δευτερολογία µου, για να µη µακρηγορήσω. 
Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Τον λόγο έχει ο κ.

Λαµπρούλης.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Δεν είναι ένα το µελανό σηµείο, αν αναφέρεστε στο συγκεκρι-

µένο θέµα της ερώτησης, γιατί εσείς πιάσατε αρκετά σε ό,τι
αφορά το σχεδιασµό του Υπουργείου µε βάση τις ανάγκες που
προκύπτουν ή που προέκυψαν. 

Οφείλατε να έχετε προβλέψει και να έχετε καλύψει τα κενά
από το Σεπτέµβρη. Βεβαίως, όταν φέρατε το νόµο στις 31 Αυ-
γούστου και τον ψηφίσαµε και την επόµενη ηµέρα ξεκινούσαν τα

σχολεία, βεβαίως ένας τέτοιος σχεδιασµός θα ήταν απαγορευ-
τικός. Ένα παράδειγµα σας αναφέρω. 

Επίσης, δεν απαντήσατε ειδικά. Βεβαίως, παραδέχεστε ότι
είναι απαράδεκτη αυτή η κατάσταση που διαµορφώθηκε φέτος
στα ΕΠΑΛ µε την κατάργηση σαράντα εννέα ειδικοτήτων, µε δια-
θεσιµότητα δυόµισι χιλιάδων εκπαιδευτικών και κατάργηση το-
µέων, όπως στην υγεία, πρόνοια κ.λπ. Δεν χρειάζονται αυτά ως
επαγγελµατική κατάρτιση; Ή για παράδειγµα κατάργηση στον
τοµέα των εφαρµοσµένων τεχνών κ.λπ.. Ας µην αναλώνουµε το
χρόνο γι’ αυτό. 

Βεβαίως, είναι υπόλογη η Κυβέρνηση σε αυτήν την κατεύ-
θυνση απέναντι στους χιλιάδες µαθητές που βρίσκονται κυριο-
λεκτικά στον αέρα. Και είναι υπόλογη η Κυβέρνηση απέναντι
στους εργαζόµενους µαθητές αλλά και στους ενήλικους, οι
οποίοι παλεύουν να συνδυάσουν εργασία, υποχρεώσεις στο
σπίτι και στην οικογένεια µε τη φοίτηση σε ένα από τα εσπερινά
ΕΠΑΛ, προκειµένου να πάρουν το απολυτήριο λυκείου και πτυχίο
στην ειδικότητα που έχουν επιλέξει, ασκώντας το δικαίωµα που
τουλάχιστον τους δίνονταν στα χαρτιά. Είναι οι ίδιοι που καθη-
µερινά δέχονται επίθεση στα δικαιώµατα στη δουλειά, στη µόρ-
φωση, στον πολιτισµό, τον αθλητισµό, ανάγκες που σήµερα
µοιάζουν πολυτέλεια.

Είναι αντιµέτωποι µε την ανεργία και τα κουτσουρεµένα µερο-
κάµατα, τη φοροληστεία. Αγωνίζονται µε αξιοπρέπεια και πείσµα
για να κατακτήσουν το αυτονόητο. Και βέβαια η κατάσταση στα
Εσπερινά Γενικά Λύκεια και ΕΠΑΛ, στις ΕΠΑΣ, στα ηµερήσια σχο-
λεία, στους χώρους κατάρτισης έχει ένα κοινό παρανοµαστή: τις
τεράστιες ανισότητες στην εκπαίδευση που δεν είναι κεραυνός
εν αιθρία αλλά απόρροια της ασκούµενης πολιτικής που έχει χα-
ραχθεί χρόνια τώρα και υλοποιείται βεβαίως αξιοποιώντας και
την κρίση την περίοδο αυτή και στο χώρο της εκπαίδευσης, µιας
πολιτικής που εχθρεύεται και καταργεί δικαιώµατα και που εκ-
φράζει και υλοποιεί το πόσοι, πότε και ποια εκπαίδευση θα δίνε-
ται στο κάθε παιδί.

Απέναντι σε αυτήν την πολιτική της Κυβέρνησης, Ευρωπαϊκής
Ένωσης και κεφαλαίου δεν χωρούν αυταπάτες πως θα υπάρξει
ουσιαστική και φιλολαϊκή αναβάθµιση και της επαγγελµατικής
εκπαίδευσης και ως κριτήριο για την εκπαίδευση ή –αν θέλετε-
της παραγωγής είναι το κέρδος, στο οποίο υποτάσσεται βεβαίως
και η εκπαίδευση ως εµπόρευµα. Αυτήν την κατεύθυνση µε τις
πολιτικές σας υπηρετείτε που κινείται και στην κατεύθυνση πα-
ράδοσης δοµών και υποδοµών στα επιχειρηµατικά συµφέροντα
αλλά και στην κατεύθυνση παραγωγής φθηνού ευέλικτου εργα-
τικού δυναµικού. Σας παραπέµπω στο νοµοσχέδιο του Αυγού-
στου γι’ αυτό. 

Συνεπώς αποτελεί τεράστια πρόκληση σήµερα που η πρόοδος
της επιστήµης και της τεχνολογίας έχουν φτάσει σε υψηλά επί-
πεδα χάρη στο µόχθο των εργαζοµένων οι ίδιοι να µην µπορούν
να το απολαύσουν. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε. 
Να γιατί, λοιπόν, εµείς λέµε ότι χρειάζεται –και απευθυνόµαστε

στο λαό, στους εργαζόµενους, στους µαθητές, στους φοιτητές-
οργάνωση και ενδυνάµωση του αγώνα και των διεκδικήσεων.
Χρειάζεται συσπείρωση και γιγάντωση της λαϊκής συµµαχίας για
ανατροπή αυτής της πολιτικής της Κυβέρνησης της Ευρωπαϊκής
Ένωσης και του κεφαλαίου, έτσι ώστε ο κάθε εργαζόµενος να
καρπώνεται τον πλούτο που παράγει και µε βάση τις ανάγκες
του, ανάµεσα στα άλλα βεβαίως και στη δηµόσια αποκλειστικά
επαγγελµατική εκπαίδευση µε την ολοκλήρωση βεβαίως της γε-
νικής βασικής υποχρεωτικής εκπαίδευσης.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς ευχαρι-

στούµε, κύριε συνάδελφε.
Παρακαλώ τον κύριο Υπουργό να πάρει τον λόγο.
ΣΥΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρη-

σκευµάτων): Είναι αλήθεια ότι µετά και από τις δράσεις τις
οποίες σας προανέφερα παρατηρούνται σήµερα ώρες που δεν
καλύπτονται. Περίπου εξίµισι χιλιάδες ώρες κενές από τις διακό-
σιες πέντε χιλιάδες οκτακόσιες που καλύφθηκαν µε κάποιους
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από τους παραπάνω τρόπους που σας ανέφερα. Το γνωρίζουµε
και δίνουµε λύση µέσω του προγράµµατος κινητικότητας που
προανέφερα. 

Είναι θέµα των αµέσως επόµενων ηµερών –και θέλω να το ανα-
κοινώσω- να εκδώσει το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθµισης
την πρόσκληση για τις θέσεις αυτές, στις οποίες µέσω µοριοδό-
τησης από το ΑΣΕΠ θα επαναπροσληφθούν καθηγητές σε δια-
θεσιµότητα, δηλαδή οι διακόσιοι τριάντα τρεις και οι εννιακόσιες
είκοσι πέντε και οι ενενήντα δύο.

Τέλος, έγκριση αναµένουµε από τα Υπουργεία Διοικητικής Με-
ταρρύθµισης και Οικονοµικών για χίλιες πεντακόσιες τουλάχι-
στον συµπληρωµατικές πιστώσεις αναπληρωτών που αφορούν
σε πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια µε δυνατότητα να κατευθυν-
θούν και στις καταργούµενες ειδικότητες. Έχει γίνει µια προσπά-
θεια όπως βλέπετε έστω και µε λάθη και παραλείψεις µε αυτές
τις ιδιαίτερες συνθήκες και µε την τελευταία πρόσληψη χιλίων
εκατόν δύο αναπληρωτών έχουν καλυφθεί πλήρως σε όλη την
επικράτεια ανάγκες σε όλες τις άλλες ειδικότητες συνολικά. 

Για την κάλυψη των αναγκών σε όλες τις ειδικότητες όπως σας
είπα προχωρήσαµε στην πρόσληψη τετρακοσίων τεσσάρων ανα-
πληρωτών διαφόρων ειδικοτήτων. Και σε επόµενο κύµα προσε-
λήφθησαν επιπλέον χίλιοι εκατόν δύο αναπληρωτές µόνο για τη
δευτεροβάθµια εκπαίδευση και µεταξύ των άλλων και για τις
ανάγκες των επαγγελµατικών λυκείων. Άρα, αυτό έχει λυθεί.

Αναφορικά µε το ερώτηµα για το δωρεάν γεύµα στα σχολεία,
υλοποιείται ήδη µεγάλο πρόγραµµα µε τη διανοµή µικρογεύµα-
τος σε µαθητές δηµοτικών σχολείων στο πλαίσιο της στήριξης
των σχολείων µε ενιαίο αναµορφωµένο εκπαιδευτικό πρόγραµ-
µα. Τα σχολεία αυτά βρίσκονται στην πλειονότητά τους σε πε-
ριοχές των Νοµών Αττικής και Θεσσαλονίκης που συγκεντρώ-
νουν αυξηµένο αστικό πληθυσµό και παρουσιάζουν χαµηλούς
κοινωνικοοικονοµικούς και εκπαιδευτικούς δείκτες. Η επιλογή
των σχολείων είναι µε βάση κοινωνικοοικονοµικά κριτήρια όπως
το µέσο εισόδηµα της περιοχής. 

Η δράση σίτισης αφορά περίπου διακόσια ενενήντα σχολεία
και εβδοµήντα µία χιλιάδες περίπου µαθητές. Το ύψος της δα-
πάνης έχει προϋπολογιστεί στα 9.400.000 ευρώ και συγχρηµα-
τοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο και από εθνικούς
πόρους. Δυστυχώς, δεν υπάρχουν οι πόροι για δωρεάν γεύµα
παντού όσο και να το επιθυµούµε. Κάνουµε όµως αυτό που µπο-
ρούµε στο πλαίσιο του δυνατού µε το πρόγραµµα αυτό. 

Ως προς το θέµα της µεταφοράς, όπως ξέρετε –το έχω πει και
άλλες φορές- αποτελεί εδώ και τρία χρόνια από την ψήφιση του
«Καλλικράτη» αρµοδιότητα της τοπικής αυτοδιοίκησης, όπως
καλά γνωρίζετε. Οι δαπάνες µεταφοράς και επιδότησης των µα-
θητών βαρύνουν τις πιστώσεις των δευτεροβάθµιων ΟΤΑ, ενώ
στον τακτικό προϋπολογισµό του Υπουργείου Παιδείας δεν εγ-
γράφονται καν πιστώσεις για δαπάνες µεταφοράς µαθητών. Πάν-
τως, η µεταφορά γίνεται και στοιχίζει –απλά το λέω για να το
ξέρουµε- περίπου 155 εκατοµµύρια ετησίως. 

Παράλληλα, το Υπουργείο Παιδείας έχει µεριµνήσει για τους
µαθητές άνω των δεκαοκτώ που φοιτούν σε σχολεία δηµόσιας
εκπαίδευσης που εδρεύουν στην Αττική, προκειµένου να µετακι-
νούνται µε µειωµένο κόµιστρο κατά τη διάρκεια του σχολικού
έτους. Επιδοτούµε τον ΟΑΣΑ, ώστε οι µαθητές άνω των δεκαο-
κτώ να πληρώνουν 50% µειωµένο εισιτήριο. Μιλήσαµε –επειδή
αναφερθήκατε στην αναβάθµιση της επαγγελµατικής εκπαίδευ-
σης- χωρίς «δήθεν» και θεσπίσαµε το θεσµό της µαθητείας συν-
δέοντας την επαγγελµατική εκπαίδευση µε την αγορά εργασίας
που ήταν ζητούµενο χρόνων. 

Μιλήσαµε για αναβάθµιση της επαγγελµατικής εκπαίδευσης
γιατί εξορθολογήσαµε τοµείς και ειδικότητες, προσφέροντας πε-
ρισσότερες τώρα ειδικότητες -είκοσι έξι τον αριθµό, ενώ µέχρι
χθες ήταν δέκα εννιά- ώστε τα πτυχία να έχουν αντίκρισµα στην
αγορά εργασίας, µε σύγχρονες ειδικότητες που απαντούν σε
σύγχρονες ανάγκες. 

Επίσης, µιλήσαµε για αναβάθµιση της επαγγελµατικής εκπαί-
δευσης γιατί µε το εθνικό πλαίσιο προσόντων δώσαµε επαγγελ-
µατικά δικαιώµατα σε εκατόν δέκα χιλιάδες αποφοίτους και στις
ειδικότητες που καταργούνται από το λύκειο και µεταφέρονται
σε άλλη βαθµίδα, ούτως ώστε τα παιδιά αποφοιτώντας να έχουν

επαγγελµατικά δικαιώµατα. 
Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση
της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για
την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουρ-
γίας της Βουλής των Ελλήνων, εξήντα τρεις µαθήτριες και µα-
θητές και πέντε εκπαιδευτικοί από το 4ο Γυµνάσιο Ξάνθης.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Ολοκληρώνουµε µε την τρίτη µε αριθµό 365/10-12-2013 επί-
καιρη ερώτηση δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Εύβοιας της Δη-
µοκρατικής Αριστεράς κ. Δηµητρίου Αναγνωστάκη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την ανάγκη ελέγχου κατά της
φοροδιαφυγής σε νυχτερινά κέντρα κατά τη διάρκεια των εορ-
τών. 

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για να αναπτύξετε
την επίκαιρη ερώτηση. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, έχουµε κάνει πολλές φορές συζητήσεις. Υπάρ-

χουν και διαξιφισµοί ανάµεσά µας τόσο στην Επιτροπή Οικονο-
µικών Υποθέσεων όσο και εντός της Αιθούσης της Ολοµέλειας. 

Κύριε Υπουργέ, πριν λίγες βδοµάδες συζητήθηκε από την
Ολοµέλεια της Βουλής η κύρωση µιας πράξης νοµοθετικού πε-
ριεχοµένου µε θέµα «Επείγουσες ρυθµίσεις Κώδικα Είσπραξης
Δηµοσίων Εσόδων». Αν θυµάστε, στη σχετική εισήγησή µας για
την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου θεωρούσαµε ότι, ναι, θα
πρέπει να είναι πρώτο µέληµα της Κυβέρνησης η καταπολέµηση
της φοροδιαφυγής, της φοροαποφυγής και της εισφοροδιαφυ-
γής. 

Βεβαίως, τότε θα θυµάστε ότι στην τοποθέτηση µου είχα πει
πως, ναι, θα συναινούσαµε σε αυτό το σχέδιο νόµου, κυρώνον-
τας την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου, αν δεν την είχατε
φέρει µε πράξη, αλλά µέσω φυσιολογικής κοινοβουλευτικής δια-
δικασίας. 

Αφορά η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου –το λέω για τους
κυρίους συναδέλφους αλλά και για όσους παρακολουθούν- την
επέκταση ελέγχου το µήνα Αύγουστο, στην περίοδο εορτών,
αλλά και καθ’ όλο το εικοσιτετράωρο. 

Ενώ πήραµε αυτήν την απόφαση –όπως την πήρατε, κατά πλει-
οψηφία- το ΣΔΟΕ έρχεται λίγο µετά και παραχωρεί τους ελέγ-
χους στη νεοσυσταθείσα Υπηρεσία Προληπτικού Ελέγχου και
κατά συνέπεια στους υπαλλήλους των κατά τόπους ΔΟΥ. Για ένα
διάστηµα, το οποίο επεκτείνεται από την ηµέρα ψήφισης-κύρω-
σης της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου µέχρι και το Φε-
βρουάριο, δεν υπάρχει δυνατότητα διεξαγωγής ελέγχων µετά
τις δέκα το βράδυ, καθώς –λέει- δεν υπάρχουν κονδύλια για την
κάλυψη των υπερωριών. 

Η στιγµή που επιλέγεται για τη µεταφορά καθηκόντων στη νε-
οσυσταθείσα υπηρεσία συµπίπτει µε την περίοδο των γιορτών,
όπου και αναµενόταν προφανέστατα από την Κυβέρνηση να
υπάρχει µεγαλύτερη κίνηση στα νυχτερινά κέντρα. 

Λαµβάνοντας, λοιπόν υπ’ όψιν όλα τα παραπάνω, κύριε
Υπουργέ, ερωτάσθε: Ποια µέτρα θα λάβετε ώστε να υπάρχει
πλήρης έλεγχος των νυχτερινών κέντρων κατά τη διάρκεια των
εορτών; Για ποιο λόγο χρησιµοποιήθηκε για ακόµα µια φορά η
λογική της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου για να καλύψει νο-
µοθετικό κενό, ενώ η πολιτεία, το κράτος ήταν ανέτοιµο να το
υποστηρίξει; 

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς, κύριε συνά-

δελφε. 
Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχτε τον λόγο. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών):

Κύριε Βουλευτά, κατ’ αρχάς, να διευκρινίσω ότι υπάρχει µια σύγ-
χυση και συγχέετε την επέκταση του ελέγχου µε τις κατασχέσεις.
Αυτά είναι δυο διαφορετικά πράγµατα. Προσέξτε, διότι αυτή η
παρανόηση δηµιουργεί πάρα πολύ κακή εσφαλµένη εντύπωση,
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ως προς το τι γίνεται. 
Η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου δεν αφορούσε τους ελέγ-

χους αλλά αφορούσε τη δυνατότητα µε τις κατασχέσεις κινητών
εις χείρας του οφειλέτου από δικαστικό επιµελητή ή από υπάλ-
ληλο ΔΟΥ, παρουσία ενός ενήλικου µάρτυρα. Στις κατασχέσεις
κατά τις νυχτερινές ώρες παρίσταται ως µάρτυρας δηµόσιος
υπάλληλος ή αστυνοµικό όργανο. Ήταν δυνατόν δηλαδή –κι έτσι
έγινε- να γίνουν κατασχέσεις κινητών στις προαναφερόµενες
ώρες, ηµέρες και χρονικά διαστήµατα από την έναρξη ισχύος
της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου, καθώς αυτές µπορούσαν
να γίνουν από δικαστικούς επιµελητές και παρουσία αστυνοµι-
κών οργάνων. 

Άρα, µιλάµε για δύο διαφορετικά πράγµατα. Το πρώτο είναι
αυτό στο οποίο αναφερθήκατε και θα σας απαντήσω και σε αυτό,
αλλά το δεύτερο είναι αυτό που είπατε ότι ψηφίστηκε η πράξη
νοµοθετικού περιεχοµένου, εγκρίθηκε, κυρώθηκε και δεν µπο-
ρούσε να γίνει. Δεν µιλάµε για έλεγχο, µιλάµε για δυνατότητα
κατάσχεσης. Και όπως είχαµε πει και στην Ολοµέλεια, όταν συ-
ζητούσαµε την κύρωση της πράξης αυτής, υπήρχε κενό διότι δεν
µπορούσαν να γίνουν κατασχέσεις -µιλάµε πάντα για κινητά
πράγµατα- µέσα σε συγκεκριµένες χρονικές περιόδους, δηλαδή
είτε το µήνα Αύγουστο είτε τη νύχτα.  Άρα, δεν µιλάµε για τους
ελέγχους µιλάµε µόνο και µόνο για την κατάσχεση. 

Άρα, λοιπόν, αυτό που θέλαµε να κάνουµε είναι να µην δοθεί
η δυνατότητα σε καταστήµατα που λειτουργούν κυρίως την του-
ριστική περίοδο είτε τις νυχτερινές ώρες να επικαλούνται αυτές
τις διατάξεις και να µην µπορεί βεβαίως, η πολιτεία να κάνει εκτέ-
λεση, να κάνει κατασχέσεις.

Θα ήθελα, επίσης, να συµπληρώσω σε αυτό το οποίο είπατε
ότι υπάρχει το πρόβληµα µε τα κονδύλια, ότι αυτό έχει διευθε-
τηθεί και από τον Υπουργό µε τις κατάλληλες ενέργειες. Συνε-
πώς, πρώτον, δεν υπάρχει θέµα κονδυλίων. Το δεύτερο που θα
ήθελα να σας πω είναι ότι µε το υπό συζήτηση νοµοσχέδιο για
τη φορολογία ακινήτων και τις άλλες διατάξεις υπάρχει πρό-
βλεψη για τη δυνατότητα επέκτασης και µετά τις δέκα των προ-
σωρινών και προληπτικών ελέγχων. Στη δευτερολογία µου θα
σας το εξηγήσω και αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε, κύριε
Υπουργέ. 

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κοιτάξτε, κύριε Υπουργέ, δεν νοµίζω ότι υπάρχει ούτε παρα-

νόηση ούτε σύγχυση. Είναι απόλυτα σωστό ότι υπάρχουν δυο
διαφορετικά θέµατα. Όµως, για να γίνει κατάσχεση επί κινητής
περιουσίας σαφώς και χρειάζεται ένα κλιµάκιο. Για το κλιµάκιο
αυτό θα πρέπει να υπάρχει κονδύλι για να καλύψει τις υπερω-
ρίες. Το πρώτο είναι αυτό. 

Το δεύτερο, σε ό,τι έχει να κάνει µε το ζήτηµα των ελέγχων,
δεν είναι δική µου εκτίµηση και βεβαίως η ίδια η «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»
σε άρθρο της στις 30 Νοεµβρίου αναφέρει ότι το Γενικό Λογι-
στήριο του Κράτους δεν φαίνεται να εγκρίνει προς το παρόν υπε-
ρωρίες. Τι σηµαίνει αυτό στην πράξη; Εστιατόρια και νυχτερινά
κέντρα θα µπορούν ανενόχλητα να φοροδιαφεύγουν. Κατά τα
λοιπά το ελεγκτικό ενδιαφέρον επικεντρώνεται πλέον σε φαρµα-
κεία, εστιατόρια, συνεργεία αυτοκινήτων κ.λπ.. Αυτό, επαναλαµ-
βάνω, είναι δηµοσιευµένο, όπως δηµοσιευµένο είναι και στο
CAPITAL ανάλογο σχετικό δηµοσίευµα.

Η ουσία, όµως, κύριε Υπουργέ, έχει να κάνει µε το εξής: Ο Αρι-
στοτέλης έλεγε ότι η συνεχής µεταβολή των νόµων ισοδυναµεί
µε µη εφαρµογή των νόµων. Και επειδή –επαναλαµβάνω- για τη
Δηµοκρατική Αριστερά αλλά και για µένα προσωπικά η φοροδια-
φυγή είναι το µέγιστο των κοινωνικών εγκληµάτων, αντιλαµβάνε-
στε ότι η αγωνία είναι ειλικρινής και δεν έχει το χαρακτήρα µιας
επικοινωνιακής πολιτικής. 

Θέλουµε να έχουµε ουσιαστική απάντηση. Είπατε ότι διευθε-
τήθηκε. Θέλουµε να µάθουµε πότε διευθετήθηκε και αν όντως
θα υπάρχουν έλεγχοι στο διάστηµα των εορτών στα νυχτερινά
κέντρα, που όντως είναι παρατηρηµένη εκτεταµένη φοροδια-
φυγή. Εξάλλου, υπάρχουν συγκεκριµένες δηµοσιεύσεις που µι-
λάνε για φοροδιαφυγή άνω των 13.000 ευρώ από µη έκδοση
αποδείξεων που διαπιστώθηκε σε νυχτερινό κέντρο διασκέδασης

της Αθήνας στη διάρκεια ελέγχου της υπηρεσίας της Οικονοµι-
κής Αστυνοµίας και της Δίωξης Οικονοµικού Εγκλήµατος. Αυτό
έγινε σε ένα κέντρο, µε έναν έλεγχο και είναι από τις 2 Δεκεµ-
βρίου 2013. 

Αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ότι εµείς είµαστε σταθεροί και συνε-
πείς στο να στηρίξουµε όλες εκείνες τις νοµοθετικές πρωτοβου-
λίες που πραγµατικά θα στοχεύουν στην πάταξη της φορο-
αποφυγής και της φοροδιαφυγής αλλά δεν θα συναινέσουµε σ’
αυτήν την πρακτική που πολλές φορές έχει ακολουθήσει η Κυ-
βέρνηση, να χρησιµοποιεί δηλαδή επικοινωνιακού τύπου πυρο-
τεχνήµατα για να δώσει στην κοινωνία την αίσθηση ότι κάτι
γίνεται. 

Κλείνω, κύριε Πρόεδρε, λέγοντας ότι από το 2009 µέχρι σή-
µερα εγώ έχω µετρήσει δέκα φορολογικούς νόµους. Από το 2009
–επαναλαµβάνω- από το ν. 3808 µέχρι τον τελευταίο που συζη-
τάµε αύριο -δεύτερη ανάγνωση- για τον φόρο ακίνητης περιου-
σίας µέτρησα δέκα. Η πολυσπερµία, η πολυνοµία είναι αυτο-
νόητο ότι δεν βοηθάει στο να παταχθεί η φοροδιαφυγή.

Θα ήθελα λοιπόν, κύριε Υπουργέ, καθώς σας εµπιστεύοµαι, να
µου δώσετε µία ξεκάθαρη απάντηση. Θα υπάρχουν έλεγχοι στα
νυχτερινά κέντρα κατά την περίοδο των εορτών; Ναι ή όχι;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών):
Κύριε Πρόεδρε, κύριε Βουλευτά, θα ήθελα, κατ’ αρχάς, να σας
πω ότι ακριβώς οι νοµοθετικές παρεµβάσεις και η ψήφιση κωδί-
κων, στις οποίες προχωρήσαµε µέσα στο 2013, αποσκοπούν
ακριβώς σ’ αυτό, στο να σταµατήσουµε την πολυνοµία και την
ύπαρξη διαφόρων διατάξεων σε διάφορους νόµους, που ακρι-
βώς προκαλούσε ένα σοβαρό πρόβληµα στο φορολογικό µας
σύστηµα. Γι’ αυτό, λοιπόν, προχωρήσαµε και σε δύο ενιαίους κώ-
δικες για να ξέρει κάποιος πού να βρίσκει τις φορολογικές δια-
τάξεις και να έχουµε ένα σύγχρονο πλαίσιο.

Δεύτερον, επαναλαµβάνω ότι αυτό στο οποίο αναφερθήκατε
-αυτή η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου- δεν έχει σχέση µε
τους ελέγχους, αλλά έχει σχέση µε κατασχέσεις. Και οι κατασχέ-
σεις έγιναν διότι ακριβώς µπορούσαν να γίνουν µε την παρουσία
δικαστικών επιµελητών και αστυνοµικών οργάνων.

Τρίτον, ο προληπτικός και προσωρινός φορολογικός έλεγχος,
ο οποίος ήταν µία από τις δραστηριότητες του ΣΔΟΕ –και έχει
πάρα πολλές δραστηριότητες, όπως ξέρετε, το ΣΔΟΕ- µεταφέρ-
θηκε στη Γενική Γραµµατεία Δηµοσίων Εσόδων ακριβώς για να
µπορέσει να ανταποκριθεί αυτή η υπηρεσία –εννοώ το ΣΔΟΕ-
στη µεγάλη πρόκληση, που είναι το µεγάλο οικονοµικό έγκληµα
και η επιτάχυνση των εκκρεµών υποθέσεων για τις οποίες πολλά
έχουν ακουστεί εδώ και όλοι µας θέλουµε να προχωρήσουν γρή-
γορα.

Στο διάστηµα αυτό και µέχρι να νοµοθετηθεί και αυτή η τελευ-
ταία παρέµβαση, βεβαίως, οι έλεγχοι γίνονταν. Υπάρχουν και
πρόσφατα δελτία Τύπου της Γενικής Γραµµατείας Δηµοσίων
Εσόδων. Κατά τις νυχτερινές ώρες εστίαζε η Οικονοµική Αστυ-
νοµία, που έχει κι αυτή µεγάλο ρόλο.

Συµπληρώσαµε µε αυτόν τον τρόπο και µε τη συνεργασία του
Υπουργείου Δηµοσίας Τάξεως και της Οικονοµικής Αστυνοµίας
αυτήν τη δραστηριότητα, δηλαδή τον έλεγχο. Το οµολογήσατε
κι εσείς µε το παράδειγµα που φέρατε περί της περιπτώσεως
αυτής για τις παραβάσεις που διαπιστώθηκαν σε νυχτερινό κέν-
τρο.

Άρα, εποµένως µε την Οικονοµική Αστυνοµία και µε τη Γενική
Γραµµατεία Δηµοσίων Εσόδων, που πλέον µε τη διάταξη αυτή
µπορεί και πέραν της δεκάτης να έχει τους προσωρινούς και
προληπτικούς ελέγχους, έχουµε διασφαλίσει ότι το ελεγκτικό
έργο θα προχωράει απρόσκοπτα.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η τέταρτη µε αριθµό 373/10-12-

2013 επίκαιρη ερώτηση δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθη-
νών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου
Κατσώτη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Πρόνοιας, σχετικά µε τα προβλήµατα των εργαζοµένων στην
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εταιρεία «ALAPIS» δεν θα συζητηθεί και διαγράφεται.
Η δεύτερη µε αριθµό 369/10-12-2013 επίκαιρη ερώτηση δευ-

τέρου κύκλου του Βουλευτή Μεσσηνίας του Συνασπισµού Ριζο-
σπαστικής Αριστεράς – Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ.
Αθανασίου Πετράκου προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίµων και Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, σχε-
τικά µε την εξαίρεση της στρεµµατικής ενίσχυσης της σταφίδας
από τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) και τη λήψη µέτρων
για την προστασία και προώθηση της µαύρης κορινθιακής στα-
φίδας δεν θα συζητηθεί και διαγράφεται.

Η πρώτη µε αριθµό 375/10-12-2013 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου της Βουλευτού Καστοριάς της Νέας Δηµοκρατίας κ.
Μαρίας Αντωνίου προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµά-
των, σχετικά µε τη δηµιουργία τµήµατος Αρχιτεκτόνων Μηχανι-
κών του Πανεπιστηµίου Δυτικής Μακεδονίας µε έδρα την
Καστοριά δεν θα συζητηθεί και διαγράφεται.

Τέλος, η τέταρτη µε αριθµό 364/10-12-2013 επίκαιρη ερώτηση
πρώτου κύκλου του Βουλευτή Επικρατείας της Δηµοκρατικής
Αριστεράς κ. Σπυρίδωνος Λυκούδη προς τον Υπουργό Πολιτι-
σµού και Αθλητισµού, σχετικά µε τη «Μουσειακή Πολιτική» της
χώρας µας δεν θα συζητηθεί και διαγράφεται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι η Διαρκής Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων κα-
ταθέτει την έκθεσή της στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Πολι-
τισµού και Αθλητισµού: «Άδεια εγκατάστασης λειτουργίας χώ-
ρου παραστάσεων – Άδεια παράστασης».

Επίσης, η Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής Δεοντο-
λογίας, σύµφωνα µε το άρθρο 7Α του ν. 3023/2002, όπως αυτό

προστέθηκε µε το άρθρο 23 του ν. 4203/2013 και το άρθρο 83Α
του Κανονισµού της Βουλής, καταθέτει την έκθεσή της µετά τη
διαβίβαση του σχετικού φακέλου από τον Αντεισαγγελέα του
Αρείου Πάγου, τις Ειδικές Εφέτες Ανακρίτριες του Εφετείου Αθη-
νών και τον Υπουργό Εσωτερικών, για το εάν συντρέχει ή µη πε-
ρίπτωση αναστολής της χρηµατοδότησης του Κόµµατος «Λαϊκός
Σύνδεσµος-Χρυσή Αυγή».

(Η σχετική έκθεση καταχωρίζεται στο αρχείο του Τµήµατος
Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας & Πρακτικών της
Βουλής της σηµερινής συνεδρίασης.)

Κύριοι συνάδελφοι, έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά του Σαββά-
του 9 Νοεµβρίου, της Δευτέρας 11 Νοεµβρίου και της Τρίτης 12
Νοεµβρίου και ερωτάται το Σώµα αν τα επικυρώνει. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Συνεπώς τα Πρακτικά

του Σαββάτου 9 Νοεµβρίου, της Δευτέρας 11 Νοεµβρίου και της
Τρίτης 12 Νοεµβρίου επικυρώθηκαν.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ολοκληρώθηκε ο κύκλος των
επίκαιρων ερωτήσεων.

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 19.25’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Τρίτη 17 Δεκεµβρίου 2013 και ώρα
18.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευτι-
κός έλεγχος, συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων και β) νοµο-
θετική εργασία, σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει
διανεµηθεί.
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